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OT aBTOpa

Hacrosamuii cOOpHUK CAMOCTOATENbHBIX, KOHTPOJBbHLIX U 3a4Y€THRIX
pabot mo anrebpe ansa 8 kiaacca 6ymer moseseH npu pabore kak mo YMK
I0.H. MaxkapriueBa u 1p., Tak 1 mo YMK A.T. MopakoBuua (11pu omnpeje-
JIEHHOM M3MEeHEeHHUH IMOPAAKA CJeJoBaHuA paboT).

IIpennaraemele 3alaHUsl MOTYT OBLITH HCIOJIb30BaHBI Ha JIOO0OM aTaIe
o0yYeHHA: IpHU U3YUEHHUH, IIOBTOPEHUHU U 3aKpeIlJIeHMH MaTepHaja, aK-
TyaJU3all¥M OIOPHLIX 3HAHUH U Ip.

B mocobum mpexacraBieHbl 28 caMOCTOATENbHBIX, 10 KOHTPOJBHBIX
u 5 3aueTHHIX pab6or. CaMOCTOsATEILHBIE M KOHTDPOJIbHEIE pa0OTHI IIpUBee-
HBI B 4 BapuaHTax (IBa YPOBHS CJIOKHOCTH), 3a4eTHbIe paboThl — B 2 Bapu-
aHtax. Ko BceM 3afaHuAM JaHbI oTBeThHl. Ha BHIIIOJIHEHWE CAMOCTOATEb-
HO¥ paboTsl oTBoguTca 15—20 MuH, KOHTpOJbHOU paboTel — 40—-45 MuH,
3aueTHO# paboTel — 85—90 Muu (3aveTHas paboTra MOMKeT IIPOBOAUTHCS
(haKyJIbTATHBHO MJIM BBIAABATHCA HA JOM).

IIpnBenenHBIE MaTepUa bl U3OBITOYHEI U MOTYT OBITH MCIIOJIb30BaHEI
npu pafoTe KaK B KJacce, Tak U JoMa. PeKkoMeHAyeM 3aJieliCTBOBATh DPa3-
JHUYHbIe (GOPMBI KOHTPOJA 3HAHMIM, TAK KAK KaXJas U3 HHUX JOIOJHSET
ApyTyIo.

IIpenojgaBaTenbCKas MPAKTHUKA MOKA3LIBAET, YTO MpeAJaraeMblii moa-
6op 3aga4 mo3BoJfAeT 3 HEKTHUBHO OCBOUTH MaTepuaJ 8 KJjacca ¥ IIOAroTo-
BUTh yyamuxca Kk OI'D u ET'D mo nsyyeHHBIM TeMaM.

Hageemcsa, uro moco6ue IIOMOKET YYHTEAAM IIPH IOATOTOBKE U IIPOBE-
IeHHH YDOKOB, a TaKKe IIKOJbHUKAM IIpH M3YUeHHUHN MaTepuasa, 3aKpen-
JIEHMH M CHCTeMaTHU3aluy 3HaHUIA.

Henaem ycrnexos!

OcHoBHEBIE TeMBI Kypca aiare6ps! B 8 Kiacce

Tema 1. Panuonanbusie gpodu.

Tema 2. KBagpaTHbIEe KOPHH.

Tema 3. KBagpaTHbIe YpaBHEHHUS.

Tema 4. HepaBeHcTBa.

Tema 5. CreneHs ¢ 1eJbIM HOKA3aTEIEM. JJIEMEHTHI CTATHCTHKH.

TpeGoBaEuA K YPOBHIO IIOATOTOBKH ydalluxcHa

B peayibraTe H3yueHHUA Kypca ydalluecs JOJIKHBI OBJAJETh CIeAyIo-
MMM HABHIKAMM M YMEHHUSAMHM, NPEACTABIAIONMME 00s13aTeIbHBIN MH-
HHAMYM:

* MMEeTh OHATHE O PAllMOHAJIbHBIX BHIPAKEHUAX, JOIYCTUMBIX 3HaUe-

HUAX IIepeMeHHBIX;

* YMETb BBHIIIOJIHATH OCHOBHBIE OTIEPAlMH C PAIlMOHAJbHBIMHU JPOOAMU

¥ 1peoOpas3oBBIBATh PAIlMOHAJIBHBIE BHIPAYKEHUA;



* MMeTh IIPeACTaBJIeHHe O MHOYKECTBe JAefICTBUTENbHEIX YHCeJ, Pas3jif-
4aTh palHoHAJIbLHEIE U HPPal{HOHAJLHEIE YHCJIA;

+ 3HATH OIpeJeieHNue apuPMEeTHUECKOr0 KBaJPAaTHOIO KOPHS ¥ ero 0OC-
HOBHEBIE CBOMCTBA;

* YyMeThb HMCIOJIb30BATh CBOMCTBA KOPHA AJA npeoOpa3oBaHUA Mppa-
IIHOHAJBHBIX BRIPAXKEHHI;

+ 3HATbH OIpeJeJIeHHe KBaJPATHOTO YpaBHEHHUA, YMETH PellaTh HeIoJI-
Hble KBaJpaTHbIe YPABHEHHS;

* YMETh MPUMEHATL (POPMYJaY KOpPHell KBaAPATHOTO YPABHEHUS IJIs
€ro pelleHu;

+ 3HATH NPAMYIO H 00OpaTHYIO TeopeMy Buera 1 NnpuMeHATH UX AJIA pe-
HIEHUA 3aj1ad4;

* YMeTb peliaTh Apo6GHBIEe pallMOHAJbHbIE YDABHEHUHA;

* YyMeThb IPUMEHATH KBaJpaTHhIE U APOOHO-pallMOHANbHbIE YPABHEHUA
IJIA pellleHNA TeKCTOBHIX 3a/1a4;

* MMeTh IpPeACTaBjJeHH€e O YUCJIOBEIX HepaBeHCTBaX M 3HATH UX CBOM-
CTBa;

* YMeTb AOKAa3bIBaTh YHCJIOBEIEe HEPABEHCTBA;

+ 3HATh OCHOBHEBIE YHUCJIOBbIE IIPOMEKYTKH;

- YMeTh pPeHIaTh HepPaBEeHCTBA M CHUCTEMBI HEPABEHCTB C OJHOM Iepe-
MEHHOM;

¢ UMETH NpeACTaBJIEHNE O CTEIIEHH C IeJILIM OTPHIATEJIbHLIM IIOKAa3a-
TeJieM;

* 3HATH CBOMCTBA CTEIIEHH C IEJbIM IIOKA3aTeJIEM U MCIIOJb30BATH UX
npHu npeobpa3oBaHUU BhIPaXKEeHUH;

* YMeTh rpyIIUPOBATh CTATUCTUYECKHE JaHHbIE H HAXOAUTh UX OCHOB-
HbIe XapaKTEePUCTHKH;

+ MMETh MIpeAcCTaBjJeHHe 06 M300parKeHUN CTATHCTHYECKHUX HAHHBIX
¥ 3HATh OCHOBHBIE BHJABI AUATPAMM.

BrinmosimeHHe 3aJaHHH H HX OlleHUBaHHe

KoHTposbHbIE ¥ CAMOCTOATENbHEIE PAGOTHI II0 BCEM PasfesiaM U TeMaM
Kypca HMeIOT ABa yPOBH#A cjokHocTH. IIpu aTom BapuanTs 1, 2 cooTBeT-
CTBYIOT 62a30BOMY YPOBHIO CJIO}KHOCTH, BAPHUAHTHI 3, 4 — YCIOKHEHHOMY
ypoBHIO. BapuaHTEI OZHOTO YPOBHSA CJIOKHOCTH COAEPIKAT IO IATH 3aja-
HUH (IPUMEPHO PaBHONUEHHO# cioxkHOCTH). CaMocTOATENbHEIE PAGOTHI
OXBAaTBIBAIOT MaTepHaJ OTAEJbHBIX Pa3iesioB, KOHTPOJbHbIE paboThl — Ma-
TepuaJ Bceil TeMbl. 3aaHNA CaMOCTOATEJIbHO PaboTHI B OCHOBHOM IIpOIIie
3aJJaHUIl KOHTPOJBbHOHN PabOTHI.

PexoMeHyeMble KDUTEPUH OLEHKH:

+ 3 pelleHHBIX 3aflauy — OTMETKA «3»;

* 4 pelIeHHBIX 3afaYU — OTMETKA «4»;

« 5 pellleHHBIX 3a/1a4 — OTMETKA «5».

YVuyuTeiBadg MOBBIIIEHHYIO CJIOKHOCTH BAapMAHTOB 3 U 4, nIpH IIoABe-
JeHUM HUTOTOB K HaGpaHHBIM WIKOJIBHHKaMu 6aJjljilaM MOXXHO NOGaBUTH
1-2 6anna (B 3aBUCMMOCTH OT CJIOKHOCTH paboThI).



3aueTHbIe paboTHI (B [BYX BapHaHTaX) COOTBETCTBYIOT OZHOMY YDOBHIO
CJI0XXHOCTH. BHYTpHM paGoThl MMeeTCs TpPafalusa MO CTEIEHH CJIOKHOCTHU
3agauy (rpynnsl A, B u C). pynna A (nsaTh 3aga4) cogep:KuT 0a3oBbie 3a-
JaHUs, KaXKJ0oe U3 KOTODEIX olleHuBaeTcA B 1 6ai, rpynna B (Tpu 3agaun)
COOTBETCTBYET IIOBHILIEHHOMY YPOBHIO CJIOKHOCTH. 3a4aHN S OLIeHUBAIOTCS
B 2 Gamna. I'pynma C (aBe 3agaum) comepKUT caMble TPYAHBIEC 3aKaHU4,
KOTOpEIe OLIeHUBAaIOTCA B 3 6aJjina.

PexomenayemMble KpUTepHUH OLEHKH:

+ 5 0any0oB — OTMETKA «3»;

+ 10 6annoB — oTMeTKA «4»;

+ 13 6ann0B — OTMeETKA «5».

Pasymeercs, Bce mpuBeieHHbIe DEKOMEHAAIMHN He SABISIOTCH LOTMOM
¥ MOTYT OBITH IIEPECMOTPEHEI B COOTBETCTBHH C PEAJIBHOM CHUTyalNei: Ko-
JINYECTBOM 4acoB, OTBOAUMEIX Ha H3yUeHHe Kypca, CTeIeHbK MOATrOTOB-
JIEHHOCTH KJAacca, CJIOXHOCTBIO M 3HAUMMOCTHIO pacCMaTpuBaeMoil TeMEbl
UT. I



CAMOCTOSTEJNIbHbBIE PABOTbI

1. MpeoOpa3oBaHue BbipaXeHU#H
(noBTOpEeHmue)

BapuaHnt 1

1. TIpeacraBbTe B BUAE MHOTOUJIEHA BhipaskeHue (4a — 3)(3a + 1) — 1242,

. 4
Haiigure sHaYeHHe 3TOr0 BRIPAXKEHHUS NPH a = ~5

2. YupocruTe Boipakenue (a + 2b)2 — (a - b)(a + b). HaiiguTe 3HaueHNE
3TOrO BRIpaKeHUA npu a =-2, b=1.

3. Muorounen P = -3x® + 6x — 3 ganumnTe B BUAe KBaApaTa ABYYJIeHA
¢ HeKoTopbIM Koadduinmenrom. Ilokaxxure, 4To NpyU Bcex 3HAUEHHUAX Iie-
PeMeHHO# 3HaYeHUA MHOrouseHa P HenoJoKuTe bHEI.

4. Pagnoxure Ha MHOKUTEIM MHorowreH P=x® — y2 - x + y.

5. Ucnons3ya pasyiokeHHe HAa MHOKHUTENHN, HAWANTe Bce KOPHU ypas-
HeHus (3x + 11)? = (2x — 1)%.

BapuaHnt 2

1. IIpeacraBbTe B BUAE MHOro4JeHa Beipaxkenue (3a — 2)(2a + 1) - 6a’.
Haiigure 3HaueHNe 3TOTO BBIPaKEHHUA npH a = 4.

2. YnpocruTe Boipaxenue (2a + b)® — 4(a + b)(a — b). Haiigure 3uage-
HMe 3TOr0 BeIpakeHus npu a =-1, b =1.

3. MHorousen P = —2x% + 4x — 2 sanumnTe B BU/Je KBaApaTa ABydYjIeHa
¢ HEKOTOphIM kKoatdduimuenrom. Ilokarkure, yTO NpU Bcex 3HAUYEHUAX Iie-
peMeHHOM 3Ha4YeHUs MHOrouwieHa P HemoJoKUTEeJIbHEIL.

4. Pa3nosxuTe Ha MHOXHMTEIH MHOTouIeH P = x* — y2 -x-Yy.
5. Ucnonp3ysa pasyiokeHUe Ha MHOXKUTENIH, HAlANTE BCe KOPHH ypaB-
Henus (3x — 2)? = (4x - 5)°.

Bapuaut 3

1. I'Ipn BCeX 3HaAYeHUAX nepeMeHHoﬁ onpeneJanTe 3HAK BbIDaXXeHHUA
(4 - 3x)% — (5x — 2)(5x + 2) + 24(x — 1).

2. Vpoctute Beipaxkerue (x + 1)° + (2 — x)(x® + 2x + 4) + 3(1 — x)(1 + x).

. 2
HaiiguTe 3HaUeHHE 3TOTO BHIPAKEHUA IPU X = -3



3. Muorousen P =-2x% + 8xy — 8y2 3allMNOINTEe B BUAE KBajpaTa ABydJe-
Ha ¢ HEKOTOPBIM Koadoduumenrom. OnpesesuTe sHAK MHoroujaeHa P npu
BCEX 3HAYEHHUAX IepeMeHHBIX.

4. Paanoxure Ha MHOxHuTean BeipaxxeHue 4(3x — 2y)? - 9(4x + 3y)°.

5. Ncnoap3yd pasioxeHHNe HAa MHOXXHTeJIH, HaiiluTe Bce KOPHU ypaB-
HeHuA x>+ x -6 =0.

BapuanT 4

1. IIlpu Bcex 3HaUYeHHAX NePEeMEHHOM oNpefeNTe 3HAK BBIPAKEHUA
B-2x)°+ (5 -2)5+x)+12(x - 2).

2. Yupoctute Boipaskerne (x — 1) — (x — 2)(x% + 2x + 4) + 3(x + 1)(x - 1).
Hailigure 3HaueHUe 3TOT0 BLIPAXKEHUA MPH X = —%.

3. Muorowres P = -12x% + 12xy — 3y2 3aMUINNTE B BUJe KBagpaTa ABY-
YjleHAa ¢ HEKOTOPHIM KoaddunueHToM. OnpeseanTe 3HaK MHOroujgeHa P
MpH BCeX 3HAYEHHUAX IepeMeHHBIX.

4. PasnoxuTe Ha MHOXHTeIH BeipaxeHne 9(4x — 3y)% — 4(3x + 2y)°.

5. Hcnoab3ysa pas3ioKeHHe HA MHOMKHTEJIH, HauauTe BCe KOPHU ypaB-
HeEma x> +x - 2=0.

2. PauMoHanbHble BbipaXeHus.
CokpaweHue apobein

Bapunant 1

1. Haitigure 1onycTHMbBIE 3HAYEHUA IIEPEMEHHON B BEIPAXKEHUHA
3x—-6 2x+1
x+1 4 — x2 )
2. ITpn KakKOM 3HAUEHHWH IepeMeHHOI 3HaueHHue Apobu i’g _‘1?‘ PaBHO

HyJ107

1-2x +x° . _
3. Coxparure Apobn T2 _7 1 HallauTe ee 3HAUCHMe DM X = -0,9.
x

K 3HaMeHaTeqo x> — 4.

4. ITpuBeguTe ApodH ;

x> —4x+4

5. IToctpoiiTe rpadpuk GyHKIHNHN y = 5~

Bapuaunt 2

1. Haiinure nonycTuMelie 3HaUeHUS IePeMEeHHOM B BHIPa*KeHUM
4x+3 2x
9-x> x+2°

. +4
2. Ilpn kakoM 3HaYeHWH I[ePEMEeHHOM 3HaueHHe Apodu Sx

x* -4

paBHO
HyJdI0?



2
3. Coxparure Apobb _~1__x_2_ U HaliiuTe ee 3HaueHue npu x = —0,9.
1+2x+x

4. ITpuBeauTe Apo6HL ;C —f K 3HaMeHaTeJ 0 x- — 1.

2
5. IlocTpoiiTe rpaduk GyHKLHA § = = I g:; +1

Bapwuvaunt 3
1. Haiigute pomycTuMmbie 3HAaUeHHUA IIepeMEeHHOH B BhIpaXe€HHUH
x*-5x+6
Bx-2-1
2. TIpn KakKuX 3HAYEeHWAX IMepeMeHHBLIX 3HaueHue Apodu

(x-1)(x+2)(x-3) 0
x5 -1 PaBHO HYJIIO?

x*+2x-3 "
3. CoxpaTure apobpr —————— U HaiiiuTe ee 3Ha4eHue npu x = 3,1.
x

2 2
4. Hafinure 3HaueHHe BHIPAXKeHUA 2‘12 —3ab+ 4b2 » €CJIN a+2b_ 4
a® —2ab+3b a-b

. 4x* -1
5. IlocTpoiiTe rpaduk QYHKIUHU Y = ox_1"

BapuaHuTt 4

1. Haiigute pomycTumbie 3HaueHHUs IIepeMEeHHON B BhIpa’keHUH

x2-2x-3
|[4x -1 -3"

2. Ilpm kKakKuMx 3HauYeHUSIX IepeMeHHBIX 3HaueHHe Jgpobm

(x +1)(x + 3)(x - 5) 0
2x+3-5 PaBHO HYJIIO?

—x—-2 .
3. CoxpaTuTe Apobb X U HaiiguTe ee 3HaueHue npm x = —2,1.
x? - :

2 2
4. Haitnure sHaueHNe BbhIpAXKeHUs 7‘21 —2ab+ b2 » €CJIN 8a+2b _q,
a® +2ab-3b b-a

" 9x* — 4
5. IlocTpoiiTe rpaduk GYHKIUH y = 3x_2"

3. Cymma 1 pa3HoCTb Apo0Oei

Bapuaut 1

. 2x—17 -10 .
1. BeimoaHNTe caokeHne Apobeit f 9 + ; 5. Haligure 3HaueHue
x° - -x

3TOr'0 BbIpakKeHus npu x = 3,2.

2
2. IIpeacraBbTe APOGH x—% B BHJ€ CYMMBI I[€JIOTO BhIPaXKeHMs

¥ apobn.



2
x4+

3. ITocTpoiiTe rpaduk QyHKIHUHU Yy = ~—3 '3 f "

. Bripasure mepe-

MEHHYIO X uepe3 y.
a+1 1+b
a’-ab b®>-ab
3 a’-a-6
+
2a+6 a2 -9
3TOTO BhIpAXKEHUd IpH a = 2,95.

4. BripaxxeHne

npeacTaBbTe B BHAE JpOOH.

5. YupocTHuTe BHIpaXKeHHE —1. Haiigure 3HaueHNe

BapunaHTt 2

2x+3 x+7

1. BoinosuuTe cioxenne apodedt —;
x“-16 16—x

7. Haliiure 3Hauenune

9TOTO BBIpa’KeHHUs npum x = —4,1.

2 _4x+3

2. IIpencraBbTe ApOOL X ~ -4 B BHJle CYMMEBI II€JIOTO BhIpAXeHHSA

u apo6mn.

2
x° -7
x+2 T x+2

3. IlocTpoiiTe rpaduk QyHKIUN Yy = . BeIpasure nepemen-

HYIO X Yepe3 y.
a+4 4+b
5+
ab-a ab-b

2 al-a-2
3a+6 a2—4
2
3

4. BeipaxeHue

5 IIpeJICTaBbTe B BHJe JpOOH.

5. YnpocTure BhIpa)keHHe —1. Haiiagure 3uauenne

3TOTO BhIpasKeHHuda mpu a = —1

BapuaHnTt 3

9x*+2x  14x+1 5
9x2 -4 (3x-2)(83x+2) 4-9x%°

1. BeimosiHUTE JeMCTBUA ¢ ApoOAMHU

. 1

Haiiaure 3HaueHNe 3TOTO BhIpaXKEeHHS IPH X = -3
2

+4x+7

2. [IpencraBbTe Apo0H le B BHJIE CYMMBI LI€JIOrO BHIPpAXKE€HUS

U apo6Gu.

2 2
x +x—6+x —3x—-4

3. ITocTpoiiTe rpaduk QyHKIUHU § = p— ~ 1

— x. Boipa-

3HTe IepeMeHHYIO X Yepes J.

2 +7x+9  _4x+3 5
-1 Prx+l x-1

Ipobu 1 HalUTe ee 3HaUYeHHe mpu x = 1,2,

4. Buipaxxenue

npeicTaBbTe B BHIE

5. YupocTuTe BhIpakeHHE
1 1 2 4 8 16
+ + + + .
l-a 1+a 1+a® 1+a® 1+a® 1+a'
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BapuaHT 4

1. BoImtosHHTE AeHCTBUA C APOOAMU

25x° ~2x _ 8x+3 4
25x° -1  (5x-1)(5x+1) 1-25x%"
HaliguTe 3Ha4YeHHe 3TOro BhIPAKEHHUS IIPH X = g

B BHJe CYMMEI I1€JIOI'0O BbIPDaXXeHUA

x®-6x+11

2. IIpeacraBbTe APOGH —3

u apobu.

XX+x-6 x2-38x-4

3. Iloctpoiite rpaduk GyHKIUH Yy = ~+3 ~— 4 -x+2.
BripasuTe IIlepeMeHHYIO X uepes Y.
2
4. Bripaskenue X—— 16x + 12 + Sx +2 3 MpeACTABLTE B BUIE

x*+8 2 2x+4 x+2
IpoOu M HalAKUTeE ee 3HaUeHHWe NpHu X = —1,9.
5. YupocTuTe BEIpakeHUe
1 1 2 4 8 16
+ + + + + .
1-a® 1+a? 1+a* 1+a® 1+a' 1+4%

4. NMpou3BeaneHne U 4YacTHoe Apoodei

BapuaHT 1

. x -2

1. VKkakuTe HONYyCTHMBbIE 3HAUEHUA [IEPEeMEHHOH B BHIPAKeHUH i
x — ——
x

IIpeacTraBbTe 3TO BhIpaKeHHE B BHIE APOOH.

¥ -6x+9 x°+27

2. BrimosHuTe YMHOMXXeHHe apobeit
Y AP x*-3x+9 3x-9

. Haitniurte 3Ha-

YyeHHEe 3TOr0 BhIPaKeHUsA mpH x = 6.

a+b . a®+2ab+b*
3-2a" 24a*-3a
HHe 3TOro BhIpaKeHUd npu a = —2b.

3. BrinmostHUTE Aesienue Apobeit . Haiinute 3Haue-

2 3
4. YupocTuTe BBIpaXKeHHe §(i) ~§(£) : 9xy HaiiguTe 3HaueHUE

2\ yz T\ z 142%°
1
3TOr0 BRIPAKEHUA IPU X =3, Y = 7 2=2,
5. Haiigure uncaa a ¥ b, ecji IpH Beex AONMYCTHMBIX 3HAUEHHSIX IIepe-

o 4x — a
MEHHOM X BBIIOJIHEHO PaBeHCTBO ( 1 = b

x+2)(2x+1) x+2 2x+1

BapuaHT 2

. +
1. YkaxxuTe AONyCTHMBIe 3HAYEHUA IepeMEHHON B BhIPAXKEHUH X g .
x -— —
x

IIpeacraBbTe 3TO BhIpaskeHHE B BHIe Apo6H.



-8 P+4x+4

2. BrinosHUTE YMHOXKeHHe Apobeit
y POOeE ox+4 X roxr+4

. Haitaiute 3Ha-

YEeHHE 3TOro BEIPpAXKEHHUSA IIPH X = 4.

2 2
0’ +4ab+4b® a+2b pouiie sua

3. BeinosHuTe aeneHue apobeit
a®-3a a-3

YeHUe 3TOro BhIPpAKeHUA Ipu a = 2b.

4. YupocTuTe BhIpasKeHHE i(x) m(%) . 4x Haitgure 3Haue-

25\y) 38\z%) "15y2*°
HH€ 3TOT0 BHIPAKEHUA NIpU x = 3, Y = %, z= 3
5. Haiinure uncsa a u b, eci¥ IpM Bcex JOIYCTHMBIX 3HAUYEHHUAX Iepe-
x+9 a b

MEHHOM X BBINOJIHEHO paBeHCTBO (x 1)(2x + 3) = -1 + o + 3.

BapuaHTt 3

1. YrkaxkuTe JONyCTHMLIe 3HAUYEHUS NEePEeMEHHOH B BLIPAKEHHU
x—-2
3+
x+3
1+x+1
x+3

. IIpeacraBbTe 9TO BHIPAXKEHUE B BUAE Apobu.

-3y — 2 _
2. BrlnioyIHUTE YMHOMeHHe Apobeit 2y -3y —10x+15 x2 16. Hais-
2xy - 8y y°—-25

JUTe 3HAYEHUE 3TOr0 BRIpAKEeHMA IpH x = 2, y = —1.
0,2x+1,6 . 0,5x% 32

3. BrinosHNuTe fenenne apodeit : . Haitnure
AP 0 2xT +x+5 0,52° 62,5 %
3HaUYeHMe 3TOTO BHIPAKEHHUA IPH X = 3,
4.2\2 2313 9
4. YnpocTuTe BhIpaKeHUe %(ng ) %(%-) :222:24‘11. Haiigure

3HAYEHHe ITOTO BHIPAXKEHNA NpH X y*z = 3 u xy®z = 4.

5. Haiigure unuchaa a, b u ¢, ecaiu npu Bcex AONYCTUMBIX 3HAYEHHUAX
2

3x 6x+7=ax+b+ c_
x+1 x+1

nepemeHHoﬁ X BBINIQJIHEHO PaBEeHCTBO

BapunaHTt 4

1. VkaxuTe AONyCTUMbIe 3HAUEHHUS IIEPEMEHHOU B BBIDAXKEHHH
+x—3

—f—%' IIpencraBbTe 3TO BHIPasKeHHE B BHAe ApPOOH.

1+

x+2

~5x — 2
2. BeinosiHUTEe YMHOKeHHe Apobeit 3xy+6y—-5x—-10 x°_—4

Txy — 14y 9y? - 25°
JuTe 3HAYEeHUEe ITOTO BHIPAKEHHMA NIPU X = 5, y = 2.

1.2
gx —x+3. x3+27

x-0,4 " 75x%-12

Haii-

3. BeimosHuTe nesieHne apobeii

. Haiinure 3ua-

YeHHe 3TOT0 BhIPDAKEHHS IIPH X = 2.

1
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3 4
.40x(y_2) , 852 . Haiigure

9 \z) 21,8

3HAUYEHUE 3TOr0 BhIPAKeHUs IIPH xy3.z3 =6mu xyzz =4.

3,2
4. YmpocTuTe BBIpaskeHue 5{;51!/(36; )

5. HaiiauTe uncia a, b u ¢, eciu NpM BCceX AONMYCTHUMBIX 3HAYEHHAX

2
2x _7x+16=ax+b+ c_
x-1 x-1

HepeMeHHOﬁ X BBIINIOJIHEHO PaBE€HCTBO

5. NpeoOGpa3oBanue
PauMOHaNbHbIX BbIPAXEHUH

BapunaHT 1

a b\ 5ab
1. Yopocure BbIpakeHne ( b a) a-b

paxenus npu a =0,28u b=0,72.

HaiinuTe 3HayeHNe 3TOrO BBI-

2. JlokaxuTe, YTO IIPH BCeX HOMYCTHMBIX 3HAUEHUAX IT€PEMEHHBIX BHI-

a b ) ab
b —ab a®-ab) a+b
VkakuTe ero B OTBeTe.

paxeHnune ( IIPHUHHMAaeT OAHO U TO K€ 3HaUEHHe.

x*-10 _ 15
x+5 x+5
4. Katep npomen 12 KM o TeueHHUIO peKH U 4 KM IIPOTHUB TEUEHUS,
3aTpaTHUB Ha Bech OYyTh 2 4. CKOpocTh TeueHus pexu 4 km/4. Haiiaute co6-
CTBEHHYIO CKOPOCTh KaTepa.

3. Pemrure ypaBHeHUE

12+ Y
5. ITocrpoiite rpaduk GyHKIUU Yy = %
x-2 x+2

BapuaHT 2

1. YupocuTte BeIpa)keHHe (% - %)

paxxenus npu a = 0,76 u b = -0,24.

.a+b
" 4ab

. Haiigute 3HaYeHMne 3TOrO BHI-

2. [lokaxure, YTO IIPU BCEX AONMYCTUMBIX 3HAUEHUAX II€PEMEHHBIX BbI-
ab _, _ b a+tb
at-b> 2b-2a) 2b

YKauTe ero B OTBeETeE.

paxxeHnune ( NOpuHHUMaeT OJHO N TO K€ 3HauYeHue.

16 +2x®> _ 3x2
x-4 x-4
4. Katep npoires 16 kM 110 TeueHHUIO peKN M 12 KM NPOTHUB TeUueHUA,
3aTpaTuB Ha Bech IIyTh 2 4. CKopocTh TeueHudA peku 2 kM/4. Haiigure co6-
CTBEHHYIO CKOPOCTh KaTepa.

3. PemnTe ypaBHeHHE

1 1
+
5. IlocTpoiiTe rpaduk Gynkouu y = = ; 3 x - 3
x+3 x-3



Bapuaut 3

2
I.anocn'renmpaxcenne( 2a 4a )( 2a 1 )

2a+b 4a®+4ab+ b’

. 1
Haiigure 3HaYeHHEe 3TOTO BBIPAXKEHUS IIPU @ = 3 b=2.

2. Toxkakure, 4TO IPU BCEX JONYCTUMBIX 3HAUCHUSIX IIePEeMEHHO BBI-

10402 . 30a®-15a . 4a®-4a+8
paxeHue (3 + % 5a) T Ra3 1 9T a1 IPpUHUMAaeT OJAHO

M TO JKe 3HaueHHe. YKA)XKHUTe ero B OTBeTe.

3x+27 3 _ 4x
3. Peminte ypaBHeHUEe o + < -3-%

. 5a +7b
4, HaliaguTe 3HaYeHHEe BHIPAMKEHUA —— ——

p~» ©CUIH JHAUEHNUE BLIDAKEHNS
’Yaa;% paBHO 8.
P
5. Ilocrpoiite rpaduk pyHKIUYN y = o +'; X

BapuvwaHT 4

2 3 2
a a a a
1. Yupocure BuIpaKeHue - : + .
P P a+b a®+b%+2ab a+b b2 -q?
HaiiguTe 3HaueHHe 9TOrO BuIpakeHusi npu a =1, b = 2.

2. oxkaxkure, 94TO IPU BCeX NONYCTHMBIX 3HAYEHUAX ITePEeMEHHOM BBI-

902 ) 27a%+1  9a%°+3a-3
paxeHue (3(1 3(1 T 1) 6(1 — 9(12 + 3(1 — 2 nannmaeT OOAHO H TO XKe

3HaYeHHe. YKaKHTe ero B OTBeTe.

3. Pemute ypaBHeHHe }5——3‘:2 + % = _ig i Zz .

4. HaiiguTe 3HaUEHME BEIPDAXKEHU 3a +5b

> ECIIH BHAUeHHe BIPaKeHHs
da +3b paBHO 6.
a 9
x ——
5. TlocTpoiite rpadux GyHKIUYT y = p g - x.

6. PyHKuma y = k M ee rpadpumk
x

BapuaHTt 1
1. Kaxue us Touek A(-3; —18), B(2; —-27), C(6; 9), D(-18; 3) npunana-

Jexar rpabuky GyHKIUE y = %?

2. I'paduk pysarupu y = % npoxoxut uepes3 Touky A(—3; —4). Hailigure
koadduuenHrt k.

4a® - b? +b—.‘Za )

13
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3. IlocTpofiTe rpaduk GyHKIMYN § = % IIo rpaduky onpegenure, Ipu
KaKoOM 3HAUeHHMH X 3HaueHHe (PYHKIUHU paBHO 1,2.

4. C nomompio rpaduKka OonpefesinTe YHCJO PelleHHH ypaBHEHUS

2—x=—i.
x
5. IlocTpoiiTe rpaduK QYHKIMHU y = #—
x° —2x

BapuaHT 2
1. Kakue us Touek A(-2; 18), B(-3; -12), C(4; 9), D(12; —3) npusan-
Jexar rpapuky GYHKIUHN [ = 3—:?
2. 'paduk byHKUMHN y = % npoxoauT uepes TOUKYy A(—5; —3). Haitaure
ko3 duipenr k.
3. ITocTpoiiTe rpaduk GyHKIUN y = —g. Ilo rpaduky onpenenure, npu
KaKOM 3HAYEHHMH X 3HaueHue GyHKIUHU paBHO 2,5.

4. C nomMonipio rpaduka onpeneuTe UNCJIO pelLIeHUH ypaBHEHUS

x-3= é.
x
M _ 3+x
5. ITocrpoiiTe rpaduk QyHKINH y = —; .
x“+3x

BapumaHT 3

1. HaiizyTe KOOPAMHATHEI TOUEK, NIPHHAJJIEKAINX IrpadpuKy GbyHKIUU

y= —%, Y KOTOPBIX aﬁcuncca H OpAHNHAaATa — IIPOTHUBOIIOJIOKHbBIE YHCJa.

2. 'padux GyHKUHHU J = % TpOXOoAMT ueped TOUKYy A(-3; 4). IIpoxoxur

Ju rpaduk aToii pyukuum yepes Tourky B(H; —2,4)? OTBer o6bACHUTE.

3. IIpaMOyroJbHEK CO CTOPOHAMH @ CM U b cM MMeeT IJI0OMA/b, PABHYIO
4 cm®. Bapaiite hopMyII0it 3aBHCHMOCTD @ OT b M OCTpoiiTe rpaduK 3O
3aBHCHMOCTH.

4. T'paduyecKy peilnuTe ypaBHeHuUe 3 — x = —%.

16
(x-2F - (x+2)

BapuaHTt 4

5. Ilocrpoiite rpaduK QyHKIUU Y =

1. Haiigure KOOpAHHATEH TOYEK, TPHHALJIEKAINX IpaduKy QyHKIIUNA

Y= 75, y KOTOpBIX abcuucca U OpANHATA — PaBHbIE YHCJIA.

2. 'padux pyHKIHH Yy = % npoxoaurt uyepes Touky A(1l; —-7). IIpoxoaur

Ju rpaduk aToil pyHKnUM yepe3 Touky B(-1,4; 5)? OrBer o6bACHUTE.



3. IIpAMOYTOJLHUK CO CTODOHAMY @ CM U b cM nmMeer ILIoAa b, PAaBHYIO
5 cm?. Bapaiite PopMyIIOi 3aBHCHMOCTE b OT @ ¥ mOCTpoiiTe rpaduk 3TOM
3aBHCHMOCTH.

4. 'padpuuecku pemuTe ypaBHeHue 1 — x = —-%.

36 .
(x+38)—(x—3)

5. ITocrpoiiTe rpaduk GyHKUUM y =

7. QehcTBuTENnbHLIC YUCNA

BapuaHT 1

1. Haiinure pa3HOCTh MHOKECTB A U B, ecii A — MHOXXeCTBO IIeJIbIX
Jenurteseil uncaa 18, B — MHOXXeCTBO LieJIbIX AejauTesel uynciaa 12.

. . 2
2. IIpexncraBbTe B Bue 6eCKOHEUHOMN AeCATHUHOI APOGH UHMCIIO 3
1.0,14; 2
7+ 0,14; § B mopsaxe BO3pPAaCTaHMA.
4. Yucjo n upn AejeHuH Ha 3 AaeT ocrarok 2. Haiinure octaTok mpu
JeJeHUH Ha 3 uucJa 2n + 3.

3. Pacriosoxxknre unciaa

5. Haitqute npubinkedHoe 3HAUEHHe CYMMBI uucesg a = 3,0619...
ub=4,2187..., OKpYIJINB MX [IPEeABAPHUTEJbHO A0 COTBIX.

BapunaHTt 2

1. Haiinure pasHocTs MHOKeCTB A U B, ecii A — MHOKECTBO I[eJIbIX
geaunreinei unciaa 30, B — MHOKECTBO LieJIBIX AeanTteieil uncaa 20.

. . 1
2. IIpexncraBbTe B BHjae 0€CKOHEUHOH NeCATUYHOM ApoOH UYMCIIO 3
3.P 3 . 0,20; 2
. Pacmonosxure umncia 17 029 7
4. Yucsao n npu gejneHun Ha 4 gaeTt octaTtok 3. Hadiaure ocrarok mpu
JesieHUM Ha 4 uucaa 3n + 1.

B nopAAKe yObIBaHHA.

5. Haitgure npubin:keHHoe 3HAUYeHHMe CyMMBI uucea a = 4,3681...
ub=2,1328..., OKDYINIUB MX IpEeABAPUTEJIbHO IO COTHIX.

BapunaHnt 3

1. HajinuTe pasHOCThL MHO¥KeCTB A M B, ecii A — MHOKECTBO I[eJIBIX
yuceli, B — MHOXXECTBO UmcCeJl, KOTOpbIe HJIM KPATHBI 4, HJIH IIPH JeJIeHNHU
Ha 4 AaI0T 0CTATOK 2.

2. IIpexncraBrTe B BHge 6€CKOHEUHOM HeCATUYHON APOOH UHCIIO 13T11

3. Yucno 2,(36) npeacraspre B BUZle O6LIKHOBEHHOH Apo6u.

4. Yucyo n npu geseHuu Ha 3 gaet ocrarok 2. Haligure octaTok mpHu
AesieHHH Ha 3 umcaa n’ + 4n.

5. fIBnAerca AU cyMMa ABYX PAIMOHAJBHBIX YHCEJ YHMCJIOM paIHo-
HaabHBIM? OTBeT 00BbACHUTE.

15
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BapuaHT 4

1. Haiigure pasHocTh MHOKEeCTB A U B, ecim A — MHOXECTBO I€JIBIX
ypce, B — MHOeCTBO unceJI, KOTOpble PH JeJeHHH Ha 4 JAaloT OCTAaTKH
1 unu 3.

. . 41
2. IIpencraBbTe B BHAe OeCKOHEYHOH NECATHYHON APOOH YHCJIO ——

111°
3. Yucyo 3,(45) mpeacrasbTe B BUJe OOBIKHOBEHHOH Apo0H.

4. Yucno n npu geneunu Ha 4 gaet ocraTtok 3. Haligure ocraTok mpu
JeJeHuH Ha 4 YHCIa n? + 2n.

5. fIBnsgercA KM Pas3sHOCTH ABYX palMOHAJbHBIX YHCEJ YHUCJIOM Hppa-
nuoHaJbLHBIM? OTBeT O0'BACHUTE.

8. ApudmeTnyeckmin KBagpaTHblii KOpEHb

BapuaHT 1

1. Haiigure 3HaueHNe YNCJIOBOTO BLIPAIKEHUA
%\/196 + 50,36 — 2/81 + /3 + /36.

2. Pacmosioxxute B mopsifKe Bo3pacTaHuA dyucJaa T; 3,1; J§; 3,(3).

Ja-1
3. OmpegenuTe 3HAK BHIpaKeHUSA (3-a)2a +5)

4, Haiinute HanboJsbliiee LieJIo€ YHCJIO, KOTOPOE SABJIAETCA pellieHHueM
HepaBeHCTBa /2,8 — x = 7.
5. Penre ypaBHenue 1+ 3+ x = 5.

,ecan a > 3.

BapuaHTt 2
1. Haiigure 3HaueHNe YNCJIOBOTO BLIPAKEHUS

%\/144 +5.0,64 — 336 + 7+ V81.

2. PacmosioxxuTe B MOPSIKe BodpacTanus ducia 6,(4); 2n; +/36; 6,2.

__NJa-2
(a—5)(3a+2)’ ecau a > b.

4. HaiimnTe HauMeHbIIIee 1€JI0e YHCJI0, KOTOpPOoe SABJISAETCA pelleHueM
HepaBeHCTBA /3,1 + x > -5.

5. Peminre ypaBuenue 2 + /6 — x = 3.

3. OmpegennTe 3HAK BhHIpasKeHUS

BapuaHTt 3
1. HaiizuTe 3HaueHNe YNCJIOBOTO BEIPAYKEHUSA

%\/19_6—\/7+\/ﬁ+\/19—\/3+\/%.

2. OnpenenuTe JBa IOCJeJOBATEbHBIX HATYPAJIbHBIX UNCIIA, MEXKIY
KOTOPBIMH 3aKJI0OYE€HO YHUCJIO0 v/ 755.



3. YupocTture Boipaxkenue V9 + 6a® + a* — 542,
4. HaiinuTe cCyMMYy IleJIbIX PellleHHi HepaBeHCTBa v/3X + 5 + /2 — x > —5.

5. Pemure ypaBHeHMe 3+ /2 — x = 4.

BapuaHT 4

1. Haiigute 3HaUeHHE YUCJIOBOTO BBIDaXXeHns:d

%\/14-4+\/3+\/3_—\/20—\/7+~/ﬁ.

2. OmpeneauTe ABa MOCAEAOBATENbHBIX HATYPAJbHBIX YHCJIA, MEXKIY
KOTOPBLIMH 3aKJIIOUEHO yucJo +991.

3. VopocTure Boipaskenue v4 + 4a® + a* — 6a’.

4. HaiinuTe cyMMYy IieJIbIX pellleHH i HepaBeHCTBA V3 — x + /2x + 3 = 4.

5. Pemure ypaBHeHue y1+ Jx+3 = 5.

9. YpaBHeHue x> = a. HaxoxaeHnue
NpUGNMXEHHbIX 3HaYeHU# KBaApPaTHOro KOPHS

BapunaHTt 1

1. HaiiguTte KopHH ypaBHeHus x° — 30 = 6.

2. Haiigure 3HaueHHe BhIpaXKkeHUd 16, /5% -5+ (\/g )2 .

3. IIpu KakuX 3HAYEHUAX IePEMEHHBIX X U i UMEET CMBICJ BhIPaKeHUe
\Jxy ? OTBer 00bACHUTE.

4. MoxeT iu1 3HaUeHHe BeJIMYUHBI /1234567 OBITH HATYPAJIBLHBIM YKC-
aom? OTBer oOBACHHUTE.

5. Halinure mpuGIMsKeHHOe 3HAUEHMe BhIpaxeHus 3v/2. OTBeT OKpyr-
JIUTE IO AEeCATHIX.
BapunaHTt 2

1. HaiiguTe KOpHM ypaBHeHus x> — 17 = 8.

2. Haiigute 3HaueHHNe BeIpayKeHUd 6, /7% -3+ (\/E’_) )2 .

3. Hpn KaKHX 3HAYeHHNAX NNepeMEeHHbIX X H Y UMee€T CMBICJI BbIDAXEHHE

x
=7 OrBet 00BACHUTE.
Y
4. Mooxet i1 3HaYeHUe BeJIMYUHEI /12345678 ObITH HATYPaJILHBIM YUC-
aom? OrBer 06bACHUTE.

5. Haitgure npubamxeHHoe 3HaUeHHe BbhIDAKEHUA 2./3. OtBer OKpyT-
JNTE IO JEeCATHIX. 17
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BapuaHTt 3
1. Haiizute xopuu ypaBreHus (2x — 3)% = 25.

2. HaiinuTe 3HaUeHNe BbIPaYKeHUSA (\/g - 3)(J§ + 3) + (2Jg - 1)2 +45.

3. IIpu KaKUX 3HAUEHHUAX IIEPEMEHHBIX X ¥ §J UMeeT CMBICJ BHIDasKeHue
\/—xzya ? OTBet 00'BsiCHUTE.

4. Moxer J1u 3HaYeHHe BeJUYHHBI /10n +7 (rme n € N) 6piTh HaATY-
pajabHBIM uncaom? OTrBeT 06BACHUTE.

5. Haiinure npubimKeHHOe 3HaYeHNe BhIpaKeHUA v3a +1 npu a = 3.
OTBeT OKPYIVINTE OO AECATBIX.

BapuauT 4
1. Haiigure xopHH ypaBHeHus (2x + 5)° = 49.

2. Haiigure 3HaueHNe BhIpAKeHUA (Jg - 5)(Jg + 5) + (3«/5 - 1)2 +6+42.

3. Hpn KaKHNX 3HAaUYEeHHUAX IIePDEMEHHBIX X H Y HM€EET CMBICJI BBIDAXXEeHHe

3
’ x
—=5? OrBer o6BbACHUTE.
y

4, MoxeT au 3HaueHHe BedHUUYUHBI +V10n +3 (rme n € N) 6bITH HaTy-
paasHBIM unciaom? OrBer 06bACHUTE.

5. Halimure npubiuskeHHOe 3HaUYCHUEe BhIpaKeHHus v/ba + 1 npu a = 2,
OTBeT OKPYIIATE A0 JEeCATHIX.

10. DyHkuma y = x/; M ee rpadpmk

Bapunaut 1
1. Kakasa u3 Touek A(-2; 1), B(3; 2), C(8; —-3), D(15; 4) nprHaIIEKNT
rpaduKy QYHKIHHM iy = Jx +1?

2. HaiinnuTe HanMeHblIee ¥ HAaNOOJIb1Iee 3HaUeHNEe PYHKITUHN § = Jx - 3,
ecan 4 < x < 16.
3. Kaxue meJible yMcja paclosoKeHbl MeKIY YucjaaMu 65 u 1182
. =NX
4. 'padryeckn pelInTe CUCTEMY ypaBHEHHH {y ;/_’
y=6-ux.

5. [Ipu KaKUX 3HAYEHUAX X 3HAUCHHUS IePEMEHHOM y = VX yIOBJIeTBO-
pAIOT HepaBeHCTBY —2 < y < 37

BapuaHt 2
1. Kakaa us Touek A(5; 2), B(0; -1), C(2; 1), D(10; —3) npuHAATIEKHUT
rpadpuky GyHKImun y = Vx —1?

2. Haiifure HauMeHblIee ¥ HAUGOJIbIIee 3HAUCHIE QYHKIMA J = v/x + 2,
ecau 9 < x < 25.



3. Kaxue Iesble UncIa pacloioxkeHE MeXKAYy ducaamMu 50 u +99?

= - x’
4. 'padpuuecku peurnTe CHCTEMY YPaBHEeHH {y 2J_
y=2-x.

5. IIpu xakux 3HAYEeHUAX X 3HAUYEHUS NePeMeHHOM | = Jx yzosmerso-
PAOT HepaBeHCTBY -3 < y < 47

BapunauHTt 3

1. Kakasa us Touex A(1l; 2), B(—%; 1), C(2; 3), D(0; 1) npuHaajexuT

rpaduky GyHKUMH y = V3x +27
2. HaiiznTe HanMeHbIlee U HauOoJbllee 3HadeHHe (PYHKIHUHU
y=vx-2-3,ecan 3<x<18.

3. PacnojiokuTe B mopsiiKe BO3pacTaHUA YUCIA J15 ; 4%; 4,(4); 2, /32—65

=3Jx,
4. I'padpuyecky pelinTe CHCTEMY YPaBHEHUN {y Vx
y=x.

5. IocTpoiiTe ackn3 rpadrka GyHKINU y = — X . [IpU KakoM 3HaUEHUH
apryMeHTa 3HaueHue QYHKIUM PaBHO —97?

Bapuaurt 4

_2

1. Kakas us Touexk A(0; 2), B(1; 3), C( 5

rpadbuky GyHKnumM y = /x +3?

2. Haiigurte Hammenblmee M HauboJblllee 3HAUYeHNEe (PYHKIHUHU
y=+Jx+5-2, ecniu -4 <x <11,

;1), D(2; 4) npuHaAJIeXKUT

3. PacnosioxkuTe B nopAAKe BO3pACTAHUA UUCTA J18 ; 4%; 4,(5); 2, /5%
y= 2\/;’

4. T'padpmuecKkr pelIuTe CUCTEMY YpaBHeHUN {
y=x.

5. ITocTpoiiTe acku3 rpadbuka pynknuu y = V—x. IIpu kakoM 3HaueHUHU
apryMeHTa 3HaueHUe QyHKIUU paBHO 47?7

11. CeoincTBa apudpmMeTnyeckoro
KBaApaTHOro KOpHs

Bapuaut 1

1. PasjokuTe moaxopeHHOe BBIpa)KeHHNE Ha IIPOCThIe MHOMKHUTEJNU
1 HaliAuTe 3HaYeHMe BeJIMUYNHEI /38416,

2. Haiianre 3HaueHne BHIPAKEeHUSA

1 11 138, po5. _ 38
\/; \/:3 o5 + /200 /0,18 -3 .%.

19
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3. HaiiguTe 3HaueHUEe BBIpAYKEHUSA \/1 132 -112% + \/;— J13 \/\/ﬁ +17.
4. YopocTure Boipaxenue /0,64a%b*c® mpu ¢ < 0.

5. HaiijuTe 3HaYeHue BoipakeHusa a + 1+ Va® -4a+4 npu—-1<a<2.

BapunaHTt 2

1. Pa3inoxKuTe MOJKOPEHHOE BHIpAKe€HHE Ha NPOCThIE MHOMXKUTEJIH
U HallAuTe 3HAUEHUE BeJIMUYMHLI \/15876.

2. Hatigure 3naueHue BuIpayKeHUdA
/ 1 /19 / 17 14
17 Va5 V19 ++/200 - /0,32 225.
3. Haitjure 3HayeHue BEIpaKeHUHA \[1452 -1442% + \/9 -7 \/Jﬁ +9.

4. YupocTute Brpaxenue 0,49a'b%¢® npu b < 0.
5. HaiizuTe 3Hauenne Boipaxkenua a +4 +va®? —2a+1 opu-2<a< 1.

Bapuaut 3

1. Pa3joxkuTe NOAKOPEHHOE BBIDA)KEHUE Ha IIPOCThIE MHOXHUTEJHU
U HafuTe 3HaYeHHe BeJIMUMHEI V104976.

2. Haiinure 3HaueHMe BHIDaXKeHUH ,/—14922—_7§2—
457% - 384*

3. CpaBHUTe 3HAUEHUHA BBIPDAKEHHHA
A = \/5680% — 56422 u B = /5642% — 56042,

4. Yupocrure Boipaxkenue Ta?va® —v9a'® + 6a*va? +15a° + 4a®*Va*
npu a < 0.

5. Haiiaute pemenne ypaBHeHus V4x® —4x +1 —2x = 5.

BapuaHT 4

1. Pa3zjoxxure moAKOpEHHOE BBIPAXKEHHE Ha IIPOCThI€ MHOXXHTEJIH
U HafifuTe 3HaueHHe BeJIMUMHEI /213444,

1452 — 962

2. HaiiguTe 3HaueHne BLIPaKeHUA .
A P 3857 — 1447

3. CpaBHHUTE 3HAUECHHUA BHIPAKEHUN

A = 56382 -5600% u B = V56762 ~ 56382,

4. Yupocture Bripaxenue 18a® — vJ4a' +5a®Va® - 3a*Va® +2aVa*
npua < 0.

5. Haiigure peunrenrue ypaBHeHUsA V4x? —12x +9 - 2x = 11.



12. BbiHeceHue MHOXUTENS 3a 3HAK KOPHS.
BHeceHue MHOXUTENs noa 3HaK KOpHS

BapuaHnT 1

1. BoiHecHTE MHOMHTEIN 33 3HAKH KOPHEH M YIIPOCTHTE BRIpasKeHUe
174/2 - 2J/18 + 342 - 350 ++/32.
2. CpaBHHTe 3HaueHUs BhIpaskeHnit A = 35 u B = 2J11.

3. BHeche MHOMHUTEJDb 1104 3HAK KBa}.IpaTHOI‘O ROpHﬂ B BBIPDAXE€HHUH
3a%J-2a.

4. Haiigure 3Hauenme Boipaxkenus (a — 1) }% ,ecama > 1.
1-2a+a

({5
QT‘U’__,_Q:&
x

5. Pemnte ypaBHeHHE

BapuaHTt 2

1. BelHecuTe MHOXMHTEIHN 32 3HAKHW KOPHEH U YIIPOCTUTE BBIpa’KeHUe
350 - /32 + /18 — /8 - 72.
2. CpaBHUATe 3HAYeHUs BEIpaskeHNil A = 446 u B = 7+/2.

3. BHecuTe MHOMKHTEJNH NOJ 3HAK KBaJpPaTHOTO KOPHA B BBIDaXE€HHUHN

2a<-3a.

4. Haiiqure 3Hauenue Beipaxkenus (a — 3) ’—4——2, ecau a > 3.
9-6a+a

, 5

5. Peminte ypaBHeHmne

BapuaHT 3
1. BriHecuTe MHOXKHTENIN 32 3HAKH KOPDHEH M YIIPOCTHTE BHIPA’KeHUE
J-18a" + 24?504 - 3a*-984°.
2. CpaBHHUTe 3HAUYEHUA BHIDAKEHHH A = %\/ﬁ uB-= %\ﬁ

3. BHecuTe MHOKHTENb 104 3HAK KBaJAPaTHOI'O KOPHA B BBIDAK€HHUHU

2x%y.[-0,5xy.

4. Haiigure 3nauenue BeipaxceHus (a — 1)

E;—x "‘xﬁ+1=5.

16

—————,ecmac<l.
a“-2a+1

5. Peminte ypaBHenne

BapuaHT 4

1. BeiHecuTe MHOMKHUTEIH 32 3HAKH KOPHEH M YyIIPOCTHUTE BhIPAKEHHE

5a%-98a% — 24-184" - 3V-504" .

2. CpaBHUTE 3HAYEHUSA BHIDAKEHHH A = %\/5 uB= %x/@
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3. Brecure MHOXKHTEND IO/ 3HAK KBaAPATHOTO KODHA B BHIDAXKEHHU
4ch\/—0,251cy3 .
4

—————,ecaua <2,
a’*-4a+4’

4. HaiiguTte 3HaueHue BhIpaxkeHus (a — 2)

oz N-x® g _ g
—X

5. Pemure ypaBHeHHE

13. NpeoGpa3oBaHue BbIPpaXEHUHA,
copjepXxauumx KsagapaTtTHbie KOPpHM
Bapuant 1
. ¥mpocTuTe BEIpaXeHHe (a +2Jb )(a - J4b )
. Hasigure 3HaueHHe BhIpaKeHUSA (2\/% + 348 - 2300 )«/5 .

1
2
3. HaiinuTe 3HaueHNe BLIDAXKEHHA /T 2,52 —71,5%.
4

\/E—z\/;+2\/5—3\/§_\/5—\/§
4Jx 4x 4x

BapuaHnt 2

5. Yopocrure BhIpakeHHe

1. YnopocTuTe BEHIpasKeHHe (2\/5 + b)(\/4a - b).
2. Haiigute 3HaueHne BHIPpaKeHHA (2\/242 -3J50 + \/@)«/E .
3. Haiinure 3Hauenure BbhipaKeHHAA \/98,52 -97,5%.
16
4.C 6 ——
OKpaTHUTE Apo0h 5 J_ 20"
2Vx—Jy 8Jx+6Jy Jx-3Jy
5. YupocTuTe BhIpakeHne .
P o 5Jx 5Jx 5Jx

BapuaHnTt 3

1. YnpocTuTe BHIpaKeHHe \/4— - \f 11 + \/ \/31

fff+f
BB BB

3. Ilogbepure Lenble yucia a U b, eciu BHINOJIHAETCA PABEHCTBO
V17 -122 = a + b/2.
x+22xy + 2y

_2y
Jb 2Ja 2a
Ja+J6 Jb-va a-b

2. Hajigure 3HaueHMe BhIPAKEHUA

4. Coxpature Apob6b

5. ¥npocTuTe BhIpasKeHue



BapuaHTt 4

1. YmpocTuTe BHIpaXKEeHUE \/li—g - \/21—1 + Jli - \/3l

J7 + J" Ji-5
J7 - J_ JT+U5°
3. Ilox6epuTte nennie uucaa a U b, ecayu BHIMIOJIHAETCA PABEHCTBO
J21+12V3 = a+by3.
2x + 6.2xy + 9y
2x -9y

Ja Vb __ . 2Jab
Ja+vb ‘Ja-To b-a’

2. Hailigure 3HadYeHNe BHIDAKEHHA

4. Cokparure Apodn

5. YmpocTure BBIpa)KeHUE

14. HenonHble KBaaApaTHbIE YPaBHEHMUSA

Bapunaut 1

1. YpaBueHnue (3x + 1)}(2x — 3) + 4(x — 2) = 5(4 — 3x) npusBegNTE K BUAY
ax® + bx + ¢ = 0. Ykaxure crapumnii KoadHULHAEHT @, BTOPoi K0adduuu-
eHT b u cBOGOAHBIN YJIeH C.

2. TIpu KaKOM 3HaUYeHNM TIapPaMeTpa a ypaBHeHUe ax’ +3(a—1)x-5=0
nMeeT KopeHb x = 17

3. Peminre ypaBHeHHE 3,502 - 2,1x = 0.
4. HaitauTe npousBefeHue BceX KOPHEH ypaBHEeHUS
(8x + 1)(2x — 3)(9x* - 4) = 0.

5. IlpousBegeHne ABYX IIOCJHEAOBATENbHBIX HATYPaJbHBIX YHCE]
B 4 pasa 6osblie MeHblIero U3 HUX. Haliinre aTu uncia.

BapuaHT 2

1. YpaBuenue (2x + 10)(x — 1) + 5(x - 2) = 2(7 + x) npuBeaUTE K BUAY
ax® + bx + ¢ = 0. YkaxuTe cTapmuii ko3t duHeHT @, BTOpoi K03 IUIH-
eHT b 1 cBOOOAHBIN YJIEeH C.

2. IIpu kakoM 3HaUeHM U NapaMeTpa a ypaBHeHUe ax? - 2(a+1)x+7=0
uMeeT KOpeHb x = —17

3. PemuTe ypaBHeHHNe 1,5x% + 0,6x = 0.
4. Haiiaure npousBefeHNe BceX KOPHeH ypaBHeHUs
(2x + 1)(8x — 2)(4x* - 9) = 0.

5. IIpousBeenne AByX IOCJEA0BATEJILHEIX HATYPAJBHEBIX Unces] B 7 pas
6ospiie Menblrero n3 anx. Haiigure atu yucJa.

BapuaHTt 3

1. IIpu KakoM 3HaueHHHU MapaMeTpa a ypaBHeHue (a — 2)x° + 2ax* + 3x +
+ 3a — 6 =0 aBnaerca kBagpaTHeIM? PemuTe mosyyuBlieecs ypaBHEHHe.
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2. 111 KaKNX 3HaUueHH IapaMeTpa @ YpaBHEHHE 2x% — (@a-3)x-6a=0
ABJACTCA HEMOJHBIM KBaApaTHbIM? Peliute Takoe ypaBHeHHeE.

3. Haiizure cyMMy KBaZpaToB KopHeii ypaBHerus (3x% + 5x)(9x% — 4) = 0.
4. Pemnte ypasuenue (3x + 5)° = (5x + 1)2

5. Pa3HOCTB [BYX YMceJ paBHa 2, a IIOJIOBHHA IIPOU3BEJIEHUS 3TUX YH-
ceJl paBHA UX cpefHeMy apudmerudeckomy. Halifure Takue yucia.

BapuaHT 4

1. ITpu kakom 3HaueHUM IapaMeTpa @ ypaBHeHUe (a + 3)x® + Hax? -
—3x +4a + 12 = 0 asnsaerca kBagpaTHbiM? Pemute nonyuusuieeca ypas-
HeHHe.

2. ln1s1 Kaknux 3Ha4YeHUi napameTpa a ypaBHeHnue 4x°+ (a +2)x +8a=0
SIBJIAETCA HEIIOJHbIM KBaZpaTHBIM? PellinTe Takoe ypaBHeHHe.

3. Haiigjure cyMMy KBaJpaToOB KOpHEH ypaBHEHUS
(3x% — 2x)(9x* — 16) = 0.
4. Pemnre ypasrenue (7x + 3) = (5x — 1)%

5. PagHOCTh ABYX YMCeJ pPaBHa 1, a MpouU3BeNeHHE STUX YHCeJ PaBHO
UX cpefHeMy apudMerHyeckoMy. Haiinnre Takue unucia.

15. ®opmyna kopHen
KBaApaTHOro ypasHeHus

BapuaHuTt 1

1. Pemnte ypaBuenue x> + 4x — 5= 0.
2. Pemnte ypaBHerne 3x° + 2x — 4 = x% — x - 5.
3. Pemnute ypaBHeHue 6x(2x + 1) = 5x + 1.

4. OnuH U3 KopHeH KBaJpaTHOIO ypaBHeHHA x° — ax + 6 = 0 pasen 2.
Haiinure 3HaueHre napaMeTpa a 4 Jpyroil KOpeHb YypaBHEHHUS.

5. IIpn Kakux sHaYeHUAX IapaMeTpa a ypaBHeHue 4x° + ax + 9 =0
MMeeT eJNHCTBEHHbIH KOpeHb?

BapuaHT 2

1. Pemure ypaBHenune x° + 6x — 7=0.
2. Pemnte ypaBHenue 5x% — 3x + 1 = 2x* — 8x - 1.
3. Pemure ypaBuenue 2x(x — 8) = —x — 18.

4. OnuH U3 KOpHeil KBaJApaTHOTO ypaBHeHMS x° + ax — 3 = 0 paBeH 3.
Hailigure sHaueHue napamMerpa @ U APyroil KOpeHs YypaBHEHUA.

5. Ilpu Kakux 3HAUYEHMAX apaMeTpa a ypaBHeHume 9x° + ax + 25 =0
MMeeT eINHCTBEeHHBIH KOPeHb?



Bapuaunt 3

1. Pemure ypaBuenne (3x - 1)(x + 3) + 1 = x(1 + 6x).
2. Pemnre ypaBrerue (3x + 1) - 2(8x + 1) -8 =0.
3. Pemrnte ypaBHeHMe ¥-x+a-ad2=0.

4. OauH U3 KOopHell KBaApaTHOro ypaBHeHNdA ax’ + 2(2 - a)x—1=0
paseH 1. Haiinure 3HaueHHe napaMeTpa a ¥ APYroil KOpeHb YPaBHEHUHA.

5. Ilpu KakuX 3HAYEHUSAX MapaMeTpa d ypaBHEHUE ax’-4x+a=0
MMeeT eJUHCTBEHHbIH KOPEeHb?

BapuaHT 4

1. Pemure ypaBuenue (x + 4)(2x — 1) = x(3x + 11).
2. Pemure ypaprenue (5x — 2)° — 4(5x — 2) - 5 =0.
3. Pemiure ypaBHEeHHE x*-x-a-a’>=0.

4. OnvH U3 KOopHell KBaApaTHOro ypaBHeHHs ax’ + 3(a — Dx+1=0
paBeH —1. HalinuTe 3HaUueHMe NapaMeTpa a U APyroil KOpeHb YpaBHEHUS.

5. IIpu Kakux 3HAYEHMAX IapaMeTpa ¢ ypaBHeHHe ax’ + 6x +a =0
MMeeT €JHHCTBEHHBIH KOPEeHb?

16. Pewsenuune 3apav
C NOMOLLbIO KBafipaTHbIX YPABHEHUNA

BapuaHuTt 1

1. IIpousBeaeHue ABYX MOCHeNOBATEILHBIX HATYPAJNBLHBIX YHACEJ] PABHO
506. Haiigute 3T uncia.

2, CymmMa nmudp ABy3HAYHOIO YKCja paBHA 14, a UX mpousBelieHUe paB-
"o 48. Haitnure aTo uncio.

3. Or kBagpaTHOro Jucta 6yMaru oTpesanu NOJOCKY IIUPHUHOK 3 cM.
IInomans moay4yuBuieiics yacTa cTajsa paBHa 88 cm’. Haiigure cropony
KBaZ|paTHOT'O JucTa 6ymMaru.

4, IlepumeTp npamoyroabHnka paBeH 60 m. Haiinure ero cTtopoHsr,
eCJIM IJIOIAAb IPAMOYTONbHAKA paBHa 216 M°.

5. B 1pAMOyrosnbHOM TPEYTONbHHKE OAUH M3 KATETOB HA 3 CM MeHblIe
TUIIOTEHY35I, a APYroil Ha 6 cM MeHbIe runoTeHy3bl. Haiigure runorenysy.

BapuaHT 2

1. IlponsBeaenue ABYX MOCJIEA0BATEJbHBIX HATYPAJIbHEIX YHCEJI PABHO
702. Haiigure 3T 4ncia.

2. Cymma nuodp ABy3HAYHOTrO YnucJia paBHa 12, a ux npousBeieHUe paB-
Ho 32. Haiigure 3T0 4HCIO.
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3. OT KBaZgpaTHOro JHCcTa GyMarm oTpesay IIOJOCKY ILIMPDHUHOHN 4 cM.
Ilnomanp moayduBIIeiics 4acTH craja paBHa 96 cm®. Haiigute cTopoHy
KBaApaTHOro jJucra 6ymaru.

4. ITepumeTp mpsaMoyroabHuKa paBed 50 M. Haiigute ero cTopoHsI,
€CJIH ILIONIAAL IPAMOYTONLHUKA paBHa 154 M2,

5. B npAMOYTroJIbHOM TPeyTrOJbHUKE OAUH U3 KaTeTOB Ha 4 CM MeHbIIIe
THIIOTeHY3bI, 8 APYroil Ha 8 CM MeHbllle THUIIOTEHY3bl, Halifure rumnore-

HY3Y.

BapuaHT 3

1. IIpousBefeHue ABYX NOCTIESOBATEJbHBIX HATYPAJIbHBIX yncesa Ha 505
6osnbire ux cymmsel. Hailigure aTu uncaa.

2. CTOpOHBI IPAMOYTOJLHUKA ¢ IepuMeTpoM 68 ¢M yBeTMUMIN Ha @ CM.
IIpu aTom ero miomans yBeauuyuiack Ha 240 cm?®. Haiigure BeTHuuHYy a.

3. HecKoJIbKO OZHOKJACCHHUKOB I10CJIe OKOHYAHMSA IIKOJLI 00MEHsINCH
dororpadpuamu (KaXKALId ¢ KaXAbIM). CKOJBKO yUYaNIUXCHA YUYaCTBOBAJIO
B TaKoM oOMeHe, ecyu Bcero ObLIo posgano 210 ¢ororpadpuit?

4. Y3 ogHOTO IIYHKTa OAHOBPEMEHHO BLIEXAJIH JBA ABTOMOOHJISA, OOQUH
Ha ceBep, APyroi — Ha BoCcTOK. CKOpocTh ogHOrO aBTOMOOM A Ha 20 KM/4
GoJnlite CKOpOCTH Apyroro. Yepea 3 u paccTosHue MeKAy HUMHU Ob17I0 paB-
"o 300 xM. HaiiguTe ckopocT aBTOMOGHIIEH.

5. ITocse ABYX IOCJIEOBATENbHBIX MOBHIIIEHHNI IeHBI TOBapa OHA BO3-
pocJya Ha 32% o cpaBHEHHUIO C IlepBoHaYaJbHONH. HalifuTe nepBoHaYasIL-
HBII IPOIEHT IOBBIMIEHUS I€HEI, €CJIM BTOpOe NMOBLHIIIEHHE II0 KOoJHYe-
CTBY IIPOLEHTOB 6b1i10 B 2 pasa 60JbiIuM, 4€M IIE€PBOE.

BapunaHT 4

1. IIpousBesieHHe ABYX MOCIEe0BATEJLHEIX HATYPAJbHEBIX unce] Ha 649
6oanie ux cymmel. Haiigure atu uyncia.

2. CTOpOHBI IPAMOYTOJbHUKA C IEPUMETPOM 74 CM YBEJIHUYHNJIHN Ha @ CM.
IIpu sToM ero miIomans yseauyusaach Ha 164 cm’. Hajinure BeqHYnHY a.

3. HeCKOJIBKO OHOKJIACCHUKOB II0CJIe OKOHYAHNSA IIIKOJIbI 0O0MEHAINUCH
dororpadpuamu (Kaxaplid ¢ KaxabIM). CKOJIBKO yyalluXcs y4acTBOBAJIO
B TakoM o6MeHe, ecaiu Bcero 651710 po3naHo 342 dororpadpun?

4. I3 ogHOr0o NyHKTA OJHOBPEMEHHO BbleXaJM MOTOIMKJI M aBTO-
MOOHJIBL, OOMH Ha ceBep, APYroi — Ha BOCTOK. CKOPpOCTh MOTOIMKJIA
Ha 70 xM/4 GoJiblie CKOPOCTH aBTOMOOHIA. Uepe3 2 u paccTossHHE Me-
Iy HUMH 6b1710 paBHO 260 kM. Halizure CKOPOCTH MOTOIIMKJIA X 8BTO-
MoOu.

5. ITocse ABYX IOCIeOBATEIbHLIX ITOBLIINICHNH IIeHEI TOBApa OHA BO3-
pocJaa Ha 68% mo cpaBHeHHIO ¢ NepBoHauaJpHOH. HalignTe nepBoHaYaIb-
HBIH MIPOIEHT NOBHIIIEHUSA I[€Hbl, €CJIM BTOPOE IOBHIIMIEHNE IO KOoJIHUYe-
CTBY IPOILIEHTOB ObLyIo B 2 pa3a GOJMbIINM, YEM IIEPBOE.



17. Teopema Buera

BapuaunT 1

1. He Brrumcaas KopHeii ypaBHeHus 3x° — 8x + 1 = 0, HaiiauTe OTHO-
LIeHHe CYMMBbI KOpHeil K X IPOU3BEeACHUIO.

2. Hanumute KBafipaTHOE YpaBHeHHe, KOPHHU KOTOPOTO paBHH 3 U —4.

3. PasHocTh KOpHeill KBajpaTHOro ypaBHEHUSA x2-2x+a=0 paBHa 4.
Haiigure Benuuuny a.

4. Onpenenure sHaku KopHei ypaBHenus 3x° + 5x + 1 = 0.

5. I[Ipn KaKuX 3HAUEHHAX MapaMerpa @ IpPOH3BeAcHHE KODHEH KBa-
ApatHOro ypaBHeHHs X — Tx + (a® — Ta + 12) = 0 paBHO Hy10?

BapuaHuTt 2

1. He Briuncasisg KopHell ypaBHeHHUs 5x2 + 6x — 1 = 0, HalinuTe OTHO-
LIeHNe CYMMEI KOPHeil K UX IIPON3BEeeHUIO.

2. Hanmnurure kBagpaTHOE YpaBHEeHHe, KOPHH KOTOPOro PaBHEBI 5 U —2,

3. Pa3HocTh KOpHe# KBaJpaTHOrO ypaBHEHUSA x%+ 4x + a = 0 paBHa 2.
Haiignre Benuuuny a.

4. OnpefennTte 3HAKYM KOpHeii ypasHenus 2x° — Tx + 4 = 0,

5. IIpy kakux 3HAYEHHUAX NapaMeTpa a IPOHM3BeJeHHe KOpHeH KBa-
APAaTHOTO ypaBHeHusd x° + 6x + (a® — 6a + 8) = 0 paBHO HyI0?

Bapuaurt 3
1. He Brrumcisa kopHeit ypasHeHus 3x° — 8x + 1 = 0, HaiiuTe cyMMy
KBaJpaTOB KOpHeH.

2. Hannmure KBajpaTHOEe ypaBHEeHHE, KODHHM KOTODOrO PaBHEI 5 + J3
ub5-—+/3.

3. YpaBuenue Tx? + 14x + 3 = 0 uMeeT KOpHH x, n x,. Hanumure ypas-
HeHHe, KOTOpOe UMeeT KOPHHU 2x, U 2x,.

4. Pemnre ypaBHenue x° — 4x + a = 0, eCJI¥ ero KOPHHU X, M X, CBA3AHBI
paBeHCTBOM 2x; + X, = 3. HaliauTte 3HaueHMe napamerpa a.

5. [Ina xKakoro 3HaueHHs MapaMeTpa @ CyMMa KOpHeill ypaBHEHHUSA
x% + (a® + 4a)x — a? - 2 = 0 uMeeT HAMGOABIIYIO peanunnay? Haiinure aty
BEJHUYHHY.

BapuaHTt 4

1. He BeIuncias KopHeii ypaBHeHus 5x° + 6x — 1 = 0, HafiguTe cymMmy
KBaJpaToB KOPHEIA.

2. Hannmure KBajpaTHOe ypaBHEHHE, KODHU KOTOpPOro paBHH 4 + J7

n4—\/’7.
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3. Ypasuenne 7x° + 16x + 5 = 0 mMeeT KOpHH X, 1 X,. Hanmmmiure ypas-
HeHHe, KOTOpOe MMeeT KOPHH 3x; U 3X,.

4. Pemnte ypaBHeHue x> — 5x + a = 0, ec/iu ero KOPHU X, ¥ X, CBA3aHBI
paBeHCTBOM 2X; + x, = 7. HalizuTe 3HaueHmne mapameTrpa a.

5. lna Kakoro 3HaueHUs ITapaMeTpa @ CyMMa KOPHe¥ ypaBHEHUs
x% — (a® - 6a)x — a® — 1 = 0 umeer HaMMeHbIYI0 BeanuuHy? Haiigure sty
BEJIMUHMHY.

18. PewieHue ApoOHbIX
pPauMOHaNbHbIX YPABHEHMM

BapuaHnTt 1

3x-x*  2x°-x _

1. Pemiure ypaBHeHUE 5 + 3 x.

2. HaitiguTe KODHH ypaBHEHUSA 5x+—22 = 6;‘7 = gl,
2

3. Peuiute ypaBHeHHE &c%z—z =0.

4. Pemure ypaBHEHHE f:—g + % =1.

3 19

5. HaiiguTe 60JbMINH KOPEHh YPABHEHUA 8 — —— = .
A PeHE P x+1 x-17

BapuaHuTt 2

x®+3x , x-3x?

1. Peurnte ypaBHeHUe 5 + 3 = 2x.
. 4x+1_3x-8
2. H = )
aiiTe KOPHYN ypaBHEHUA P 11
2
3. Pemnre ypaBHeHHe %ﬁ =0.

3x-9 x+6
. + —_— =
4. Pemnre ypPaBHEHHE 1 1 =

5. Haiigure Oonpuminii KOpeHb YyPaBHEHUA 7 — ;1—— = —;2:%.
BapuaHT 3
5 14
1. Peurure ypaBHeHHe +1= .
P M Y =2 x%—4x +4
16 — x* 2x+1 2

2]

. HaiinuTe KODHU ypaBHEHUA

8x3+1 4x*-2x+1 2x+1°
. IIpn KaKuX 3HaUEHMAX MapaMeTpa @ ypaBHeHUe
x*-3x-a*+a+2 _
=0
x—-4
MMeeT efUHCTBeHHOe pemeHne? Haiigure ero.

o




4. Hajiqure HaMeHbIIMI KOPEHb YpaBHEHUA x> — x = 14 —
x“-x
3x+4  x+2

5. IIpn KaKUX 3HAUEHHAX X CyMMa aApobeit
P yMMAa AP x+2 "3x+4

BABOE 00JIb-

e ux nponaBep;eHI/m?

BapuaHT 4

15
1. Pemunre ypaBHenue +l=—7F—"7"—.
yp x-3 x*-6x+9
2. Haiizure KOpHU YpaBHEHUA x+3 + 3 1

0x’+3x+1 27x°—-1 3x-1'
3. IIpu Kaxkux 3HAUYEHHUAX apaMeTpa ¢ YDaBHEHHe

x2+2x—a®+4a-3 -0
x—-2
uMeeT efuHCTBeHHOe pemenue? Haitgure ero.

4. Hajinute HauMeHbIITUHA KOpPeHb YPaBHEHU S x® ~5x =30 - -}i‘;—
x° - 5x
5. IIpu KakuxX 3HAUEHHAX X cyMMa Apobeii dx+1 u x=2 BaBoe 00J1b-
x-2 3x+1

e uX Npou3BefeHUs?

19. PeweHnue 3apay
C NOMOULLIO PALMOHANbHLIX YPABHEHMMA

BapuaHut 1

1. Benocuneguct npoexas 18 KM ¢ onpeesIeHHON CKOPOCTBIO, & OCTAB-
muecs 6 KM — Co CKOpPOCTBHIO Ha 6 KM/4 MeHbllIe IepBOHauYaabHO. Haitau-
Te CKOPOCTh BeJIOCHIIeJUCTa Ha BTOPOM yYacTKe IIYTH, €CJIH Ha BeCh IIyTh
oH 3atrpatui 1,5 4.

2. CymMma gpobu u o6paTHOM et pobu paBHA 2%. Haiignre ucxonuyio

Ipo6hb.

3. ¥YBesnnuus ckopocTh Ha 10 kM/4, moesn coxkpaTus Ha 1 4 Bpems, 3a-
TpauuBaeMoe MM Ha npoxokiaeHue iyt B 720 kM. Halinure mepBoHayasib-
HYIO0 CKOPOCTb II0€3/4.

4. Ilex pomxeH 6b11 M3roToBuTh 540 geraseil. PakTHUYECKH OH BHI-
IIyCKaJ B JeHb Ha 3 AeTasu OoJiblile IJIaHA M BHINOJHUJ 3aKas Ha 9 aHeit
paHbllle CPOKa. 3a CKOJILKO AHel Oblj BLIIIOJIHEH 3aKa3?

5. Paccroanue 210 KM KaTep MIPOXOAUT IO TEUEHUIO peKH Ha 4 y ObI-
cTpee, yeM npoTus teueHus. Haiigure coOCTBEHHYI0O CKOPOCTH KaTepa,
€CJIM CKOPOCTBh T€UeHHUs PEeKU paBHa 3 KM/U.
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BapuaHnrt 2

1. Bexocuneguct npoexais 20 KM ¢ onpefieJIeHHOM CKOPOCTBIO, a OCTaB-
mmecss 10 KM — co CKOPOCTBIO Ha 5 KM/4 MeHbllle NepBoHavyaanHOi. Haii-
JUTEe CKOPOCTH BEJIOCHIIEJUCTa Ha BTOPOM YYacCTKe IIyTH, €CJIH Ha BEChb
nyTh OH 3aTpaTua 2 4 20 MuH.

1

2, CymMma npobu u obpaTHoii et 1poGu paBHa 2 20

. Haiigure ncxoquyo
Apobb.

3. ¥YBesnyuB cKopocTs Ha 20 KM /4, moes COKpaTUI Ha 2 4 BpeMs, 3a-
TpaunBaeMoOe HM Ha NpoxoxaeHue nytH B 480 kM. Onpenenure nepBoHa-
YaJbHYIO CKODOCTE MOe3a.

4. Ilex noykeH Obla H3roToBHTH 600 neraseii. PakTHUeCKN OH BBI-
NycKaJ B eHb Ha b merajieil 60Jblile MJaHa U BHIMOJHWJ 3aKas HA 4 AHA
paHbIle CPpoKa. 3a CKOJBKO JHeil ObLI BLITIOJHEH 3aKa3?

5. Paccrossine 180 kM KaTep IPOXOAUT II0 TEUEHHUIO PeKH Ha 5 U OBI-
cTpee, 4eM NPOTHB TeueHNA. Haiiaure coO6CTBEHHYIO CKOpPOCTH KaTepa,
€CJIH CKOPOCTb T€UeHMS PeKH PaBHa 3 KM/4.

Bapnaur 3

1. Ha copeBHOBaHUAX IO KOJIBIEBOU Tpacce OLUH JLIKHHAK IIPOXOLUI
KPyr Ha 3 MMH OBICTpee APyToro U yepes yac 060rHAN ero poBHO Ha KpYT.
3a CKOJIBKO MHUHYT KaXXAbIi JEIKHUK IIPOXOAMI Kpyr?

2. 3sameHaTesb OOBIKHOBEHHOIT npo6u 6osiblilie ee UMCINTENS Ha 3.
Ecan k uncauTtesnio npubaBUTh 7, a K 3HaMeHATENI0 5, TO Jpo6b YBEJIMYHNT-

cd Ha % Haiigure aTy Apo6B.

3. KaTrep noJIOBHHY NYyTH HPOILIBLI ¢ HEKOTOPOH MOCTOSHHOM CKOpPO-
CTBIO, & 3aTeM CHHM3HJ CKOpOocTh Ha 10 kM/4. KakoBa Gpliia CKOPOCTH Ka-
Tepa Ha ePBO#l MOJOBMHE NYTH, €CJHN CPEeAHAS CKOPOCTL HAa BCeM IYTH
cocraBuiaa 24 kMm/u?

4. B cunaB 3oJso0Ta ¢ cepebpom, cogep:kammii 80 r 3oy0Ta, AoGaBUIN
100 r sonora. B pesyabraTe comep:kxaHue 30J10Ta B CILIaBe YBEJIUYUIIOCH
Ha 20%. CkoJIbKO rpaMMOB cepebpa B criiaBe?

5. Paccrosane Mexay ropogamMu paBHO 44 kM. I3 aTUX ropojoB Ha-
BCTpeUy APYT APYTY BHIXOAAT OXHOBPEMEHHO ABa IEIIeX0a M BCTPEYaloT-
cda yepesd 4 4. Ecyu 661 nepBhIil Bhles Ha 44 MHH paHbIlle BTOPOro, TO X
BCTpeua mpousonnia 61 B cepeguHe nyTH. C KaKo# CKOPOCTBIO UJAET KaXX-
OBl memexoxn?

Bapuaur 4

1. Ha copeBHOBaHMAX IO KOJBHEBOH TPacce OJWH JBIKHUK IIPOXOILUJI
kpyr Ha 10 MuH GbIcTpee APYroro 1 yepes yac 060rHaJl ero poBHO Ha KPYT.
3a CKOJIbKO MMHYT KaXAbIH JIBIXKHUK IPOXOLUJ KpyTr?



2. 3HaMeHaTe/L OOBIKHOBEHHOH Apo6u GoJiblle ee YMCJIMTENA Ha 4.
Ecau k uncanrtenio npubaButh 13, a kK 3HamMeHaTen0 14, To Apobs yBenu-

YHUTCA Ha % HaiiguTte aTy Apo6b.

3. KaTep NOJIOBHHY NYTH NIPOILJIBLI ¢ HEKOTOPOH IMOCTOAHHOMN CKOpO-
CTBLIO, & 3aTeM CHH3MJI CKOpOCcTh Ha 20 kM/4. KakoBa 6bLIa CKOPOCTH Ka-
Tepa Ha IepBOHl MOJOBHHE IYTH, €CJIH CPeIHAA CKOPOCThL HAa BCEeM IIYTH
cocraBuiaa 21 km/4?

4. B cnuaB 3oisoTa ¢ cepebpoM, cogeps:xamuii 120 r sonora, nob6aBu-
au 50 r sonota. B pesysbraTe cofepxkaHue 30J0Ta B CIIJIaBe YBEJIMUHUIOCH
Ha 8%. CkoabKo rpaMMoB cepebpa B criiaBe?

5. PaccroaHue mexay ropojgamu paBHo 30 kM. W3 3THX roposoB Ha-
BCTpPeYY APYT APYTY BLIXOLAT OAHOBPEMEHHO [Ba IeUIeX0ha U BCTPEYaloT-
cda uepes 3 u. Ecam 651 mepBELil BhILIES Ha 75 MHH paHbIlle BTOPOTO, TO UX
BCTpeua mpon3oiiia Obl B cepeanHe nyTH. C KAKOH CKOPOCTBIO MET KaK-
IbIi mmemexon?

20. YpaBHeHMs C napaMeTpoMm.
Fpadmueckoe pewmeHne ypasHeHUM

BapunaHTt 1
1. IIpu Kakux 3HAYEeHHAX NMapaMeTpa a pelleHHeM YpaBHeHUA
ax — a + 2 = 2x ABaserca Jobdoe YUCIo x?

2. HaiifuTe KopHu ypaBHeHud x° — 5ax + 4a® = 0.

" a+3
3. Haiifnre 3HaueHNA MapaMeTpa a, AJIs KOTOPBLIX YPaBHEeHUEe -9

He UMeeT pellleHMid.
4. Tpaduueckn pelInTe ypaBHeHHue x> = 6 — x.
5. HaliiuTe KOJMUECTBO TOUYEK MepecedeHUss rpadukoB GHyHKIUN

y=Jxmy=x-1.

BapunaHTt 2

1. Ilpy Kakux 3HAYEeHHAX IHapaMeTpa a4 pelleHneM ypaBHEHUS
ax — 3 + 3x = a aBaderca Jwdoe Yucao x?

2. HaiiuTe KOPHI ypaBHeHHS x° — ax — 6a*=0.
a-2

3. Halijure 3HaUeHNA IIapaMeTpa a, AJA KOTOPhIX YpaBHeHHe =a
HE KMeeT pelleHu.
4. 'padnyecku pelrrTe ypaBHEHHE ¥=2-x.

5. HalizuTe KOJMUECTBO TOUEK NepecedueHus rpadmukoB GyHKI Uit
y=Jruy=x+1. 31
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Bapuant 3

1. IIpu rkakuMx 3HaYeHUAX NapaMeTpa @ DelleHHeM ypaBHEHHHA
a(ax - 4) = x — 4 aBnsaercsa a06o0e yucao x?

2. HaiiuTe KOpHH ypaBHeHHusA x> + ax — 2a® + 3a — 1= 0.

. -1_1
3. HaiiguTe 3HaYeHU mapaMeTpa a, AJi KOTOPBIX YPaBHEHUE Z+ = x

He NMeeT pelreHuil.

4. T'paduyecky penruTe ypaBHeHHNe

2
x° -4
2oX —dx+d o
x—-2
5. Ilpy xaxkux 3HAYEHMUSAX IMapaMerpa @ npsaMmasa y = ax — 1 Kacaercs

napaGousl y = x°?

Bapuaur 4

1. IIpy KakMX 3HAYEHUSAX IIapaMeTpPa a pelleHueM ypaBHEHHS
a(ax — 1) = 4x + 2 sBaserca aobdoe 4ucjao x?

2. Haiigure KopHM ypaBHeHHs x° +x —a® +3a —2=0.

. a-2 1
3. HaliiuTe 3HaUeHN S [IapaMeTpa a, JJIA KOTOPLIX YpaBHEHHe Pl

HEe nMeeT pemeHm‘fI.

4. T'padpuyecKku pemuTe ypaBHeHHE

2
2= X —6x+9+3x.
x-3

5. IIpu Kakux 3HaUYeHMAX NapaMeTpa g mpamas y = —ax — 4 Kacaercsa
napa6oust y = x°?

21. YucnosBbie HepaBeHCTBa

BapvaHT 1
1. ®dpasy «cymMma unces a 1 b Gosblile BX YTPOEHHOIO IIPOU3BEEHMU »
3alUIINTE B BUJie YHCJIOBOIO HEPABEHCTBA.
2. CpaBHHUTe uncya a u b, eCJiy BBIIIOJHEHO HEPABEHCTBO
ab+a-2>ab+b+1.
8. Kaxoe u3 unces 6oabme A = /17 + 245 uun B = 342 + /217
4. CpaBHUTe 3HAUEHUS BbIpaKeHUit
A=(@+2)a+3)uB=(a+4)a+1).

5. Ha xoopauHaTHO# ocu Touka N COOTBETCTBYET uucjay 3n, rouka M —
yucay 2m. CpaBHUTE 4mcaa n u m.

M N
t-o t —t—>
0 1 2 3 4



BapuaHTt 2

1. ®dpa3y «pa3HOCTb UHMCEN @ M b MeHbIIe UX YABOEHHOI'O IIPOM3Beje-
HHUS» 3aMUAIINTE B BUAE YHCJIOBOTO HEPAaBEHCTBA.

2. CpaBHHUTE UHCJIa @ U b, eCJI BHIIIOJJHEHO HEPABEHCTBO
a+2-ab<b-3-ab.
3. Kaxoe u3 unces 6oabme A =5+ /28 nnn B = 26 + 34/3?
4, CpaBHUTe 3HaUEHHUA BBIPAXKeHUN
A=(a+6)a+2)uB=(a+3)(a+5).
5. Ha xoopauHaTHO# ocu Touka N COOTBETCTBYET YHCAY 3n, TOUKa M —
yucay 4m. CpaBHHTe yuciaa n 1 m.
M N

$ t y $ +—>»
0 1 2 3 4

BapunaHT 3
1. ®Ppa3y «cymMa KyGoB unuces a U b He MeHbIIIE Ky0a MX CYMMBI» 3a-
TNHUIIUTE B BUJE YUCIOBOTO HEPABEHCTBA.

2. CpaBHure 4ncia a u b, eCliu BHINOJHEHO HEPABEHCTBO
(a-1)(b+1)<(a-2)b+2).
3. Kaxoe ua unces Goapme A = V151153 - 155 unu B = /152 -153 - 154 ?

4, CpaBHHTe 3HaYeHHUA BHIpakeHuit A = (a + 5)% ~ (a + 4)(a + 3)
nB=(a+3)P%-(a+1)a+2).

5. Ha xoopauHaTHOIi ocu Touka N cOOTBeTCTBYeT YUCIy 3n, Touka M —
yucay 2m. CpaBHUTe YHCJa N U m.

—4 -3 -2 -1 0

—e 4 —e I ' )

BapuaHT 4
1. ®pa3sy «pasHoCTH KyOOB unces a u b He 6oJablne Ky6a UX pa3sHOCTH»
3anuIIuTe B BUJE YKUCJI0BOTO HEPaBEHCTBaA.

2. CpaBHUTe 4ucJa @ U b, eCJIV BLIIOJIHEHO HEPABEHCTBO
(a+ 3)b-3)=(a+2)b-2).
3. Kakoe us unces Goapiue A = /186 - 187 - 188 usu B = /185 -187-189?

4. CpaBHMTe 3HaueHMs BhIpaxkeHuit A = (a + 4)> — (a + 1)(a + 3)
u B=(a+6)*—(a+3)a+4).

5. Ha xoopaunatHoii ocu Tourka N cooTBeTCTByeT uuciay 3n, touka M —
yucay 4m. CpaBHUTe 4ucyia n 1 m.
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22. CBoCTBa YMCNOBbLIX HEPaBEHCTB

BapuwaHnt 1

1. Yucino a Gonbire yuciaa b. CpaBHUTe 3HaUeHUA BHIpakeHUH A =2a+ 1
uB=2b+1.

2. Ina yucia a BHIIOJHEHO HEePaBEHCTBO a > 3,2. OmpeaesuTe 3HaK
BeIpaXkeEnsa A = 3a — 8.

3. Ouennre mepumeTp P KBazpaTa CO CTOPOHOi a cMm, ecau 4,1 <a <4,2.

4. Yucmo a yAOBIETBOPAET HEPABEHCTBY 2 < @ < 3. CpaBHUTE 3HAYECHHSA
BEIpaKeHHit A =2a+3u B=5a- 1.

5. OnpefesnuTe 3HAK UHUCJA @, €CJOU BBHITIOJIHEHO HepaBeHCTBO —3a < 5a.

BapuaHnrt 2

1. Yucao a mensbiie unciaa b. CpaBHUTe 3HaUeHUA BRIpaKeHH A =3a — 1
uB=3b-1.

2. Ina yucyaa a BHIIIOJHEHO HEpaBeHCTBO a < 2,3. OmpeaenunTe 3sHaK
BeIpaxkeEua A = 2a — 5.

3. Onenure nepumerp P KBagpaTa co cTopoHoii a cMm, ecau 5,2 < a < 5,3.

4. Yucao a yaoBIeTBOpAeT HepaBeHCTBY 3 < a < 4. CpaBHUTe 3HAYECHHSA
BeIpaKeHNit A =4a—-1u B=2a+ 3.

5. OnpefiesuTe 3HAK YMCJA @, €CJOU BHIIOJHEHO HePAaBEHCTBO —24 > 3a.

Bapwuwant 3

1. Yucno a Goablize uncaa b. CpaBHUTE 3HaUeHN S BHIpaxKeHui A = 3a + 2
uB=2a+b+1.

2, [lnsa yuciia a BEINOJHEHO HEPpaBeHCTBO —3 < a < 1. OneHUTe 3HAUEHME
10
a+4’

3. Ouenure nmepumerp P TpeyroibHHKA CO cTOpoHaMu 2a, 3a, 4a cm,
ecnn 2,3<a<2/4.

BBIpaKeHUdA A = —

4. [Ina yucja a BEIIIOJHEHO HepaBeHCTBO 3 < g < 5. CpaBHuUTe 3HaUe-
HHUA BHpakeHuii1 A = 2a - 3 u B =+a + 4.

5. BrinosHeno HepaBeHCTBO 3 — 2a < —2b + 2. CpaBHuTe unucia a u b.

BapuaHnT 4

1. Yucao a menbme umcja b. CpaBHUTe 3HaYeHUS BHIpaKeHHH
A=3a+b+4uB=4b+5.

2. I;1a uucja a BLINOJHEHO HepaBeHCTBO —2 < a < 1. OneHure 3HaueHHue

8

BHIpAXKEeHUA A = ———.
P a+3



3. Onenure nepumerp P TpeyrosnrHHKa co cTopoHaMu 3a, 5a, 6a cm,
ecau 1,2<a<1,3.

4. [Ina yucna a BHIIOJHEHO HepaBeHCTBO O < g < 7. CpaBHUTe 3Ha4e-
HHA BeIpaxeHuit A =3a - 14 u B=9a +4.

5. BeimosineHo HepaBeHCTBO 2 — 3a > —3b + 4. CpaBHuTe Yncyaa a u b.

23. CnoxeHme n yMHOXeHue
YMUCNOBbLIX HEPABEHCTB.
MorpewHOCTb ¥ TOYHOCTb NPUONNXEHUNA

Bapuaut 1

1. AsBecTHO, uTO 3,2 < a < 3,3 u 4,1 < b < 4,2. OnesuTe BeJUUUHY
a+b.

2. UsmepeHns! Ai11HA g ¥ IIMpHHA b npaMoyroapHnKa (B cm) 2,0<a < 2,1
u 3,9 < b < 4,0. OueHure mioiass NPpAMOYroJbLHUKA.

3. NU3BecTHO, uTo @ = 2b+ 3 u b = 2. CpaBHUTE uncjaa a u 6.

4. Ynucna a u b yaoBJIeTBOPAIOT HepaBeHCTBAM H < a <6 u 4 < b < 5.

. a
Haiigute oTHOIEHHE b

5. OxpyrauTe uucyo 15,36 1o gecaAThIX U HaAuTe a0COJIOTHYIO ¥ OTHO-
CHTEJIbHYIO (B IPOLIEHTaX) MOrPeMIHOCTH IPUGINKeHHOIO 3HAUeHU .

BapuaHT 2

1. UsBecTHO, uTO 2,4 < a < 2,5 u 6,3 < b < 6,4. OLleHUTE BEeJUUYHHY
a+b.

2, lasmepens! JuinHa a 1 InupuHa b npaMoyroasHuka (Bcm) 3,0<a < 3,1
n 4,9 < b < 5,0. OueHnre miowags NPAMOYTOJIbHHUKA.

3. lsBecTHOo, uTo a < 3b + 2 u b £ 4. CpaBHuUTe uncya a u 15.

4, UYncaa a u b yaoBaeTBOpAIOT HepaBeHCTBAM 7T <a <8 m4 <b < 5.
Haitgure oTHOIIEHME %.

5. OxpyruuTe uncio 18,26 no mecaThIXx 1 HalaAUTEe aGCOJIIOTHYIO K OTHO-
CHUTEJIbHYIO (B IPOLIEHTaX) IOrPellIHOCTH NPUOIHIKEeHHOI'O 3HaYeHU .

BapuaHT 3

1. UsBecTHO, uTO 3,2 < a < 3,3 u 4,1 < b < 4,2. OueHuTe BEJINUYUHY
A =3a + 2b.

2. Namepenr! gBa yriia TpeyrojbHuka 51° < a < 52°m 113° < f < 114°.
OueHuTe BeJIMUMHY TPEThEro yrja.

3. U3BecTHO, uTO 20 2 3b + 5 1 2b > 1 + a. CpaBHHATE pasHOCTh @ — b
H gucJyo 6.
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4. Yucna a u b yaoBJIeTBOPHAIOT HEPpABEHCTBAM S < a < 6 4 < b < 3.
2a+b
a+2b°

5. UsBecTHO, uTo V2 = 1,41. OxpyrumTe YHCcio V18 10 gecATHIX U HAaii-

JuTte abCONMIOTHYIO M OTHOCHUTEJBHYIO (B IIPOI[EHTAX ) MOTPEIIHOCTH IPUOIIN-
JKeHHOTO 3HaYeHHUd.

HaiiguTe oTHOIEeHHEe A =

BapuaHT 4

1. UsBecTHO, uTO 2,4 <a < 2,5 1 6,3 < b < 6,4. OlenuTe BEeJIUYUHY
A =2a + 3b.

2. UamepeHs! gBa yria TpeyroiasHuka 63° < o < 64° u 91° < B < 92°.
OueHKTE BEJIMUYNHY TPETHEro yIia.

3. UsBecTHO, uTo 3a < 4b+ 7 u 3b < 2a — 1. CpaBHUTe pa3HOCTh @ — b
u yucJo 8.

4. Yucna a u b ynoBiieTBOpAIOT HepaBeHCTBaM 7 <a <8 u 4 <b < 5.
a+2b
2a+b’

5. UsBecTHO, uTO /3 ~ 1,73. OxpyrynTe Yucyao V12 1o JecATHIX U Hal-

IuTe abCOMIOTHYIO 1 OTHOCUTEJIBHYIO (B IIPOLIEHTAX ) IOT'PEUIHOCTH IIPUGIIH-
JKeHHOTO 3HAYE€HUA.

Haiigute oTHOLIeHUE A =

24. Nepecevyenne n 006 eaAMHEHNE MHOXECTB.
YucnoBbie NPOMEXYTKHM

BapuaHuTt 1

1. 3ajgaiiTe NyTeM IEepeYHCIeHUs 3J€MEeHTOB MHOX€ECTBO ABY3HAYHBIX
yuceJ, KpaTHBIX 17.

2. Haiinute nepeceueHne U o6beIiHeHNEe MHOXKECTB OYKB, UCIIOJIb3ye-
MBIX B 3aIIMCH CJIOB «HOTa» U «TOJIOBa».

3. YKaxxuTe IepeceueHre MHOXKECTB LIeJIbIX YMCeJ, KpATHBIX 3 U KpaT-
HBIX 5.

4. Kakue 1ejble uncja MpUHAAJIEXKAT IPOMEXKYTRY (—2; 2]7

5. Ucnonb3ysa KOOPAMHATHYIO IPAMYIO, HaliiuTe IIepecedyeHne U 00b-
elnHeHue mpoMexxyTKoB (—5; 1) u [-2; 3].

BapunaHTt 2

1. 3agaiiTe nyTeM IMEePEeUYUCICHUA 3JI€MEHTOB MHOXKECTBO JBY3HAUHbBIX
yuces, KpaTHbIX 19.

2. Haiinute nepeceuenve u o6bequHeHe MHOKECTB OYKB, MCIIOJIb3ye-
MBIX B 3allMCH CJIOB «DyKa» U «Gopoma».



3. VkaxkuTe nepeceyeHre MHOMKECTB I[€JIbIX YHCEJI, KDATHBIX 3 M KparT-
HBIX 7.

4. Kakuve nesnbie yHcJia IPHHAAJNEKAT MPOMEXYTKY [-2; 2)?

5. Ucnonb3ysa KOOpAMHATHYIO IPAMYIO, HaliuTe nepeceyeHre # 00b-
eluHeHUe NpoMexXyTKoB [—4; 2] u (-1; 3).

Bapunaut 3

1. IlepeuncanTe 371eMeHTHI IIepeceueHns Tpex MHOxecTB A, B u C,
ecIM A — MHOXECTBO HATYpAaJbHBIX ABY3HAYHBIX UHces, B — MHOMXeCTBO
yuceJs, KpaTHbIX 6, C — MHOXKeCTBO UHCeJl, KpaTHBIX 8.

2. Haiigure niepeceueHre U 060beJHHEHNE MHOXKeCTB OYKB, HCIIOJIb3Ye-
MBIX B 3allMCH CJIOB «K03a», «OBIa» U «BOJK».

3. MHOKeCcTBOM KaKuX QUryp SIBJISETCA lepecedyeHre MHOXKeCTBa pA-
MOYTrOJILHUKOB M MHOXECTBa pOoMGOB?

4. YraXuTe KOJHYECTBO I{eJIBIX YNCeJ, BXOAAMNUX B o6'befUHEHNE IIPO-
mexyTroB (-3; 2] u (1; 5].

5. Acmonb3ys KOOPAMHATHYIO IPAMYIO, HaMAUTe epeceyeHne U 06b-
elUHeHMEe NPOMEXKYTKOB (—3; 4], [-4; 3) u [1; 5).

BapuanT 4

1. IlepeuncauTe s1eMeHTHI mepecedyeHN TPeX MHOXKecTB A, B u C,
eCJIi A — MHOXKeCTBO HaTypPaJbHBIX ABY3HAUYHBIX uuces, B — MHOeCTBO
yuceJ, KpaTHBIX 6, C — MHOXEeCTBO UHCeJ, KPaTHHIX 9.

2. Hailigure ntepeceueHre 1 o0beJMHEHE MHOKECTB OYKB, MCIIOJIB3ye-
MBIX B 3allMCH CJIOB «KapIl», «Ca3aH» M «IIyKa».

3. MHOXeCcTBOM KaKHX GUIYD SABJIsSETCA IepecedeHHe MHOKECTBA PaBHO-
6eJpeHHBIX TPEYTOJILHUKOB M MHOXKECTBA IIPAMOYTOJbHBIX TPEYTOJbHUKOB?

4, YKaXHUTe KOJHUYECTBO eJbIX YHCed, BXOIAIINX B 00'be JHHEeHHE IIPO-
MexyTKOB [—4; 3) u (1; 6).

5. Ucnonb3ya KOOpPAWHATHYIO IPAMYIO, HaliiuTe mepecedyeHre U 00b-
efuHeHMe NpomexkyTKoB (—1; 4], (0; 5] u (-2; 2].

25. PewweHue HepaBeHCTB
C OAHOW NepeMeHHOM

Bapuant 1

1. Ykaxurte peumreHus HepaBeHcTBa 2x + 3 < 11,
2, PeniuTe HepaBeHcTBO 4(x + 1) + 5x > Tx + 2.

3. IIpn Kakux 3HaueHUAX IepeMeHHOH 3HaueHMA AByuwaeHa 9x — 2
He OoJibLiie 3HaYeHWH AByuseHa 3x + 47?
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4. Ina xakux 3HauYeHUIi mapaMeTpa g ypaBHeHue 4 + 3x = ba — 2 uMeeTt
OTpHILIATEbHEIN KOPEeHB?

5. [lnuHa cTOPOHEI NpAMOyTroiabHMKa 4 cM. Kakoil fonkHa ObITH AAMHA
IPYTroi# CTOPOHBI, UTOOBI MMEPUMETP NPAMOYTOJbHUKA OBLI MEHbIIe IepH-
MeTpa KBagpaTa cO CTOPOHOM 6 cm?

BapunaHTt 2

1. VkakuTte pemeHus HepaBeHeTBa 3x — 52 7.
2. Pemnte HepaBeHCTBO 4(2 + x) + 3x < 5x + 10.

3. IIpu xakux 3HaUeHUAX IepeMeHHOIl 3HaueHusa AByuiaeHa 1lx + 3
He MeHblle 3HaueHU ABydaeHa Sx — 67

4. [Ins xkakuX 3HaUYEHH I lapaMeTpa a ypaBHeHMe 3 — 2x = 4a + T umeer
MOJIOXKUTEJbHBIN KOPeHb?

5. InnHa cTOpoHHl npaAMoyroabHuKa 5 cM. Kakoil gonxkua GLITh JanHa
ApPYyroii cTOpPOHEI, YTOORI IIEPHMETD IPAMOYIOJNbHUKA OBLI O0JbIIIe TIepUMe-
Tpa KBajgparta co CTOPOHOH 8 cm?

BapunaHTt 3

1. YkarkuTe pelleHHs HEPaBEHCTBa 2% - x—6_1- +X ; 2 2 0.

6
2.P VT -V10)x < =——==.
emunTe HepaBeHc'rBo( )x 77+ 410

3. IIpu KaKNX 3HAUEHUAX IIePpeMeHHOM cyMMa aApobeit

4 +10x H4(3"x)
9 3
HOJIOKHUTEeNAbHAT

4. [Ina xakux 3HaYeHU i mapaMerpa a ypaBHeHue x + 2 = 3a — a’x ume-
€T OTPHIATEJbHbIA KOPEHb?

5. JauyHUKH MIPOIIJHM OT MOCeJKa A0 CTaHIuU paccroaaue 10 km.
CHauaJia OHHM IIJIH CO CKOPOCTBHIO 4 KM/4Y, a 3aTeM YBEJIHUYHUJIHN CKOPOCTH
Ha 2 kM/4. Kakoe paccTossHMe OHH MOIJIM IPOMTH CO CKOPOCTBHIO 6 KM/u,
4yT0o0BI YCIIETHh Ha II0€3], KOTOPhIil OTIIpaBAeTCA CO CTAHIMH Uyepe3 2 4 Io-
cJle UX BBIXOJAa M3 moceaKa?

BapuwaHT 4

1. YxaxuTe pelreHnA HepaBeHCTBA Sx _x-2 + x+1 <0.
12 4 3
4
x>—=-=.
V5 +T
. 10 +15x _5(2-x)

3. IIpu kakux 3HaUEHUAX IePeMEeHHOH cyMMa apobeii 16 n 1

2. PemuTe HepaBeHCTBO (Jg -7 )

oTpHIaTebHA?

4. [Ina kakux 3HauesMit IapaMeTpa a ypaBHeHHe x + 3 = ba — a’x uMe-
€T IOJIOKHUTENbHBIH KOpEeHb?



5. lauHHKK NPOIJHM OT IIOCeJKa A0 CTAHIIMH paccTosHme 14 KM.
CHauaJjila OHH LIJIH CO CKOPOCTHIO 4 KM/4Y, a 3aT€M YBEJHYHJIN CKODOCTh
Ha 1 xm/4. Kakoe paccToAHNEe OHH MOTJIM ONPOMTH CO CKOPOCTBIO 5 KM/,
YTOGBI YCIETh Ha M0€3[, KOTOPLIH OTIIPABJISETCSA CO CTAHIINY Yepe3 3 U II0-
cJle MX BBIXOJA U3 nocejaka?

26. PeuieHne CMCTEM HEpaBeHCTB
C OAHOW NepeMeHHOoM

Bapunaunt 1

4x+9<9x+4,
1. Pemnre cucTeMy HEpaBEHCTB
1,7x < 51.
2. Haiinure o6acTs onpefenenusa dyHknuu f(x) = 3¥2x + 6 — —295—%
—4x
3. HaiiguTe uicjo 1eJIbIX pellleHHi CHCTEMBI HEPABEHCTB
2x+5 > S5x+2
5 2
x+2 x+5
5 ~ 2 -

4. Karep aBu:KeTCA IO PEKe, CKOPOCTh TeUEHUA KOTOpoii 3 kM/4. Pac-
cToAHMe MexAy npucraaMmu cocrasaser 100 kM. Ilpu aBuaxeHnn oo re-
YeHHIO KaTep IIPOXOAHUT 3TO PACCTOAHHME MeHee ueM 3a 4 4, a IpH ABHUXKe-

HUM NPOTUB TedyeHus — Gosiee ueM 3a 5 u. KakoBa co6cTBeHHasA CKOPOCTH
Karepa?

5. Hpn KaKOM 3HAYEeHHNH lIapaMeTpa a pelIeHNEeM CUCTEMBI HEPABEHCTB

{2x 2 —-4a +6,

AIBJIAETCS OTPE30K AJNHO#K 67
5x < 2a - 3.

BapuaHuTt 2

5x+8<8x+5,
2,3x < 46.

2. Haitaure o6nacts onpeaenenusa Gyukuuu f(x) = 44/3x + 8 -

1. Pemure cucteMy HepaBeHCTB {

5x +2
J6-3x°
3. Haligure yncio 1eJbIX pelreHuil cHCTeMbl HEPABEHCTB
3x+2 < 2x+3

2 3
x+2 x+3
3 “ 2

4, Karep aBueTcsa IO peKe, CKOPOCTh Te4eHUA KOTopoit 3 km/4. Pac-
CTOAHNE MEXJY nNpucTaHAMM cocrtasisder 60 kM. IIpu aBmixeHun mno re-
YeHUI0 KaTep MPOXOAUT 3TO PACCTOAHNE MEeHee 4eM 3a 3 4, a IPHU ABHUXKe-

HHMH NIPOTUB TeueHUA — OoJsiee yeM 3a 4 u. KakoBa co6cTBeHHas CKOPOCTh
KaTtepa?
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5. IIpu kaKoM 3HAUYEHHHU NapaMeTpa a PelleHreM CHCTeMBbl HepaBeHCTB
{3x > -9a + 6,

ABJIAETCA OTPE30K AJHHOIM 57
4x <3a-2

BapuaHTt 3

3x*+5x+2 _5x°+2x+3
1. Pemure cucTeMy HepPaBeHCTB 3 - 5 ’
x®-7x*+3x-1<0.
2. Haitgure obsiacTh onpeaesieHuss GyHKIHMHA

2x+3 bx -3
4J3x +9 .
Flx) = * x -2 \f8—2x

3. Ilpu kKaKUX 3HAYEHHSAX HapaMeTpa @ CHCTeMa YDaBHEHHH
{3x+2y=12a—1,

2x -5y =-1la -7

4. [lna kakuX 3HaUeHU i mapaMeTpa @ ypaBHeHUe x? — 4x + a = 0 umeer
KOpeHb, PacIoJIOKeHHLIM Ha IpoMexyTKe [3; 5]?

umeer pemenne x <0, y < 07

5. JIBe CTOPOHEBI TPEYroJibHIKaA paBHHBL 9 ¢cM u 16 cM. B kakux npeaesax
MOJKeT H3MEHATLCA TPEThA CTOPOHA 3TOr0 TPEYroJbHHUKAa?

BapuaHT 4

4x° +7x+3 _Tx*+3x+4
1. PemuTe cUCTEMY HEepPABEHCTB 4 B 7 ’
5x° —2x% +4x-1<0.
2. Hatigute obsacThb onpeeseHusa GyHKIAT

3x~1 3x+7
=249-3x + - .
fx) x-1 2x+4

3. Ilpn Kakux 3HAYEeHHAX NapaMeTpPa @ CHUCTeMa ypaBHEHHI
{3x+2y=12a—1,

2x+5y =19a + 3

4. [Ins kakux 3HaYeHU# TapaMeTpa a ypaBHeHUe x2 + 6x — a = 0 umeeT
KOpEeHb, PACIIOJIOKEeHHBIA Ha npoMexyTke [—4; 2]7

uMeeT pemenne x >0, y > 0?

5. JIBe cTOpOHEI TPeyroJIbHMKA paBHEI 8 cM 1 17 cm. B kakux npegenax
MOXKeT M3MEHATHCSA TPEThA CTOPOHA 3TOTO TPeyrojbHuKa?

27. CteneHb C LeNnbIM NoKasarenem

BapwaHnTt 1

-3 -
1. HaiinuTe 3HaueHUe BHIPA’KEHUA 5—5—— (27 2"3)

2. IIpuBenuTe BhIpakeHNe K BUAY, HE COJEP/KAIEeMy OTPHUIlATEJIbHBIX

ImokasaTeJseil cTereHei ga b? (Z ‘4b2)



3. Vupocrure Boipaxenue (a2 - b %) : (¢! - b™'). Haitaure 3Hauenune
1 2
9TOro BHIPAYKEHUS IIPH a = 3 b= 3"
4. Bec rpyxeHHoro saroHa cocrtanisier 28 T. BeipasuTe 3TOT BeC B KH-
JorpaMMax H 3allHIINTEe ero B CTAHAAPTHOM BHIE.
5. BeimonuuTe geiictBusa 1,3 - 102 — 2,7 - 102 + 1,2-10)-(1,5- 102).
OTBeT 3aIIMUINTE B CTAHAAPTHOM BHJE.

BapuaHnt 2

2™ 4 2 5
1. Haiinute 3HaUYeHHE BHIPAKEHHUSA ——5 — (125 3 )

2. IlpuBeauTe BhIpa)KeHHWe K BHAY, HE COAEPKAlIleMy OTPHUIaTeIbHBIX

IIOKa3aTeJel cTerneHen — 7 a’p™ :(1 3 2b'5)

11 11
3. Yupocture BhIpaskenue (a2 — b‘z) - (a - b)'. Haitagure sHaueHHe
9TOro BLIPAKEHHUSA IIPDU a4 = 2 b= 1

3’ 3

4. Bec rpyxeHHOro Barona cocranifaeT 37 T. BeipasuTe aTOT BeC B KH-
JorpaMMax M 3alIHIINTE €ro B CTAHAAPTHOM BHJE.

5. Bemonuure geitcrsusa 3,7 - 10* - 5,3 - 10° + (2,8 - 10) - (1,5 - 10%).
OTBeT 3aIIMUINTEe B CTAHZAPTHOM BHJE.

BapuaHTt 3
22 +5°

s o]

2. IIpuseguTe BhIpasKkeHHe K BHAY, He COAEPKAIUEMY OTPHIIATEJIbHBIX
nokasareeil cremeneit (4a™b ") : (2a™"b2") (m, n € N).
2x — -
—yl, ecmn £ = 37,
2x7! x
4. Tlupamuza dapaona Xeomnca umeer macey 7,23 - 10° 1. Cronbko Ba-

TIOHOB I'PY30NOABEMHOCTHIO 64 T Kax bl moTpe6oBasoch ObI AJIA IEPEBO3-
KH TaKOH MacchI?

1. HaiinnTe 3HaUeHMe BHIpaKeHUS

3. Haiigure 3HaueHNE BbIpaXeHund

5. 3BecTHO, UTO MOPAJOK YHKCJa M paBeH —5, a MOPAJOK YHucja 1 pa-
BeH 3. Kakoil mopAgoK MOKeT UMETh IIpON3BeJeHue mn?

BapunaHT 4
-(0,1)

EREREN

2. TlpuBeguTe BhIpa)keHHe K BHAY, He COAEPKAIEeMYy OTPHIATEJbHBIX
noxagateneit creneneit (9a™b ") : (3a*"b™*") (m, n € N).
-1 -1

x -3 X _
—y_l,ec.rm—=4l.

x ' +3y y

1. Haiignte 3HaYeHHe BHIPAKeHUA

3. HailiguTe 3HaYeHNe BHIPAKEHUSA

41



42

4. NMupamuza dapaoHa XedbpeHa umeer maccy 3,46 - 10° r. Cronbko
BaroHOB I'Py30NOBEMHOCTBHIO 64 T KaXKABII moTpeboBasioch Ol AJA Hepe-
BO3KH TaKoil Macch1?

5. A3BecTHO, UTO MOPAJOK YUCJA M paBeH —5, a MOPAAOK YUCJIa N pa-
Bed 1. Kakoil mopAg0K MO)XeT MMeTh IPOu3BefeHue mn?

28. AneMeHTbl CTaTUCTUKH

BapuaHnTt 1

1. ITpn npoBepke 10 paboT O6b1JI0 OTMEUEHO CAEAYIONEe YHUCIO OIINOOK:
0,3,1,7, 2,3, 2,5, 6, 2. [ina aToro psaaa yucej Haiifure pasMmax, MOAY,
MegHaHy, cpeJHee apudMeTHYECKOe.

2. Cpennee apudMeTnyecKoe ATH Yuces paBHO 3,7. K aTuM uncaam
npunncajau euie yuciao 5,5. Haiigure cpeasee apudpmMeTnuyeckoe HOBOTO
pAifa, COCTOSIEr0 U3 IIeCTH YHCell.

3. IlpuBemeHa TabauIa OTHOCUTEJIbHBIX YaCTOT 3a60JIeBA€MOCTH yue-
HUKOB IIKOJBI B noayroguu. U3 aToi Tabaunpl ciaenyet, 4To 8% yueHHKOB
He Gosenn HU pa3y. CKOJLKO yuyamiuxcs 60jiein XOTA GBI OAMH pas, eclu
B mkoJsie 700 yueEnKoB?

4. B rabanne noxkasaH pacxol 3JIEKTPO3HEePTHH CeMbell B TeueHUe II0-
ayrogusa (mo mecanam). Ha ocHoBaEnMH Tabauubl NOCTpOeHa cToabyaras
auarpamma. IIpu aTom norpebienue sHeprum 3a IV Mecs1; oTpakeHo CTOI-
6uxoM BbIicOoTOH 25,5 MM. CTOIOMK KaKOi BBICOTHI COOTBETCTBYET IOTPED-
JICHHIO 3JIeKTpo3Heprum 3a I mecan?

Mecsn, 1 1I 111 v v VI

Pacxon aneprum, kBt -u 120 110 100 85 70 60

5. IIpuBeaena Tabuuia 4acTOT OTMETOK 38 KOHTPOJBHYIO paborTy.
Ha ocHoBaruM TaGaunbl CTPOAT KPYTOBYIO AUarpaMmy. Hemy paBeH yroJ
CEeKTOpa, COOTBETCTBYIOLIErO OTMETKE «3» ?

OTMeTKa «2» «3» «4» «5»

OrHocuTensaas yacToTa, % 9 35 44 12

BapuvaHT 2

1. IIpu npoBepke 10 paGoT 6110 OTMEUEHO CJIeyIOlIee YUCJIO OIINO0K:
7,3,5,0,1, 3,6, 4, 2, 3. [Ina aToro pajga yucesJ HalifuTe pa3Max, MOAY,
MeINaHy, cpefiHee apupMeTHUYECKOe.

2. Cpegnee apudMeTrudecKoe IATH Yyuces paBHO 4,6. K atum uyuciaam
npunucaiau eie yuciao 7,0. Haligure cpendee apudpmMeTnyecKoe HOBOTO
pAfa, COCTOSIIEro U3 MIeCTH YHCeJl.



3. IlpuBenena TabinIla OTHOCHTEJIBHBIX YaCTOT 3260J1€BAEMOCTH YYEHU-
KOB LIKOJIBI B mojyroauu. M3 aroit Tabnunsl caeayer, 4to 88% yueHHMKOB
oosenu xoTa 6b1 oguH pad. CKOJBLKO yyaumuxcs He 6oJiesu, €CJH B LIKOJE
600 yuenukoB?

4. B Tabnnle nmoxasaH pacxol 3JeKTPOIHEPIUH CEMbeH B TeUEeHUE IOy~
roausa (o mecauam). Ha ocHoBaHMH TaGIHIILI IIOCTPOEHA CTOJI0UATaA AUA-
rpamMa. IIpu aToM moTpebiienne sHepruu 3a I MecsI] oTpaKeHO CTONOHKOM
BeicoTo# 42,0 MM. CTONIOUMK KaKOil BHICOTHI COOTBETCTBYET MOTpebIeHnI0
3JIEKTPO3Hepruun 3a V mecan?

Mecany | 11 111 v A" VI

Pacxop 3sepruu, kBr-q 140 130 110 95 80 70

5. IlpuBenena Tabamija YacTOT OTMETOK 3a KOHTPOJBHYIO pabory.
Ha ocHoBaHMM TaGJHIBI CTPOAT KPYToOBYIO JuarpaMMmy. UemMy paBeH yroJ
CEKTOpa, COOTBETCTBYIOIIEro oTMeTKe «4»?

OTMeTKA «2» «3» «4» «5»

OTHOCHTeAbHAHA YACTOTA, % 12 47 25 16

BapuaHTt 3

1. IIpu nposepke pador EI'Q 6niya cocTaBaeHa Tabauia 4acToT 4mc-
aa omubok. Haligure pasmMax, Moy, MeIuaHy, cpegHee apudMeTHYecKoe
YHCJIa OIINOOK.

YUucao omnbox 1 2 3 4 5

OTHOCHTEILHAA YACTOTA, % 18 11 27 9 35

2, Kasxgoe 4MCJI0 MCXOQHOTO YMCJIOBOTO pAna yBeauuniau Ha 10. Kak
M3MEHATCA ero Moja, MeAnaHa U cpeHee apu@MeTHUECKOeE.

3. Cpennee apudMeTUeCKOe BOCLMH uHKceJ pasHo 4,3. K atum unciam
npunucasy eme yuciaa 5,6 u 6,0. Haiignre cpegnee apudpmMmeTuyeckoe HO-
BOTO pPAZA, COCTOSALIETO U3 AECATH YHUCeJ.

4. IlpuBenen uucnoBoii pag: 100, 120, 80, 120, 145, 100, 120, 80,
120, 150. Haiigute Mmony 1 Meguany atoro pajga. K atomy psaay nobasuin
elle ofHO uucJo x. Haiiaure Moay u MenuaHy HOBOTO pAaja.

5. U3 reorpadun N3BECTHHI ILJIOIIAKN IIOBEPXHOCTEH YETHIPEX OKEAHOB:
Tuxoro — 179 mau KMZ, Arnanruueckoro — 91 muan xm?, UHguiickoro —
76 mau kM2, CeBepHoro Jlegosutoro — 14 MuH KM2. DT ZaHHBIE HAJAO OT-
pa3uTh Ha KpyroBol guarpamme. YeMy paBeH yroJ (C TOUYHOCTBIO 4O I'pa-
Jyca) CEeKTopa, COOTBETCTBYIOIIEro IIOagy nmopepxHoctu UHAMIACKOTO
okeaHa?

43



44

BapuaHT 4

1. IIpu nposepke pabor EI'D 6nija cocTaBieHa Ta6GaMIa YACTOT YHC-
Jaa omubok. Haiigure pasmax, Moay, MeJuaHy, cpefiHee apudMeTHUECKOE
YHCJia OIHUOOK.

Yucao omnbok 2 3 4 5 6
OTHOCHTENbHAA YACTOTA, % 16 22 28 30 4

2, Kaxxaoe 4uclIO MCXOOHOTO YHMCJIOBOTO pAAa yMeHbInau Ha 8. Kak
M3MEHSATCS ero Mojia, MeuaHa M cpeJHee apudMeTHUECKoe.

3. CpeaHee apu(MeTHYECKOe BOCBMH YHceJ paBHO 3,7. K aTuM uncaam
npunucaiu eme yuciaa 3,3 u 5,1. Haligure cpeguee apudmMeTueckoe Ho-
BOT'O PAZA, COCTOAILErO U3 JIECATH YHCEJl.

4. IlpuBeneH uucyoBoii paxa: 115, 70, 100, 80, 100, 130, 100, 70, 80,
100. Haitgure Mony u MeAuaHy 9Toro pAaga. K stomy paay xobasuim enge
oxHo uucio x. Haligute Moay u MeguaHy HOBOTO pAJA.

5. M3 reorpad®uu H3BECTHHI IJIOLIAAHN IOBEPXHOCTEIH YeThIpeX oxea-
HOB: Tuxoro — 179 man kM2, ArmanTudeckoro — 91 mMiaH KMZ, Nuanii-
ckoro — 76 mun kM2, CeBepuoro JlexoButoro — 14 mMun kM2, DT faHHBIE
HaJ0 OTPasuTh Ha KPYroBoii Auarpamme. UeMy paBeH yroJ (C TOUHOCTHIO
0 rpajyca) CeKTopa, COOTBETCTBYIOILETO IJIOIIAAHN IIOBEPXHOCTH ATIaH-
THYECKOTO oKeaHa?



KOHTPOJIbHbIE PABOTbI

1. Cymma m pa3HoCTb ApoOei

BapwaHTt 1

1. Haligure paonycTuMbie 3HAYEeHWSA IEePEeMeHHON B BHIpAXKeHUH
3 6

x-2 x+1°

16a°p’
2. Coxpa 0b ———=.
oKpaTuTe Apobh 3%
c  *-2c-4
+2 e +2¢

a®-2b
a

3. BeimmosiHuTE BRIYHTAHHE APOOEit
c

4. Haiianre 3HaueHHe BRIPaXKeHUSA —aupua=0,2; b=4.

xP-4x+4
2-x

BapuaHTt 2

5. ITocTpoiiTe rpaduk GyHKINH i =

1. Haiigure gomycTHMbie 3HAUEHWS II€ePEMEHHOHl B BBIPDAXKEHUH
5 __4
x+3 x-1°
18a*b®
2. Coxparure Apo0ObL ————.
P P 6a’b*
2
3. BelnosiHUTEe BhIUMTAHUE ApOobei a__4a 5 22 +6 .
a-3 a‘-3a
a®+3b
a
x> —6x+9
3-x

Bapwaunt 3

4. Haliznte 3HaYeHHe BHIPAYKEHUS —anpua=0,6;b=2.

5. ITocrpoiite rpabuk dyHknun y =

1. Haiigute jponmycTuMble 3HaUeHHS NepPeMeHHOH B BBIPa’KeHUU
3x—-6 2x-6
===,

x-2 x+1
2
x*—4x+4

2. CoxpaTture n1podn T2

+
3. YupocTuTe BripakeHne (12 8 __1 + 2 .
a“+a a+1 a

2x% —4x+7

4. Beigenure 1eayo U JPOOGHYIO YacTh B BHIPAXKEHUH )
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x2—6x+9+4x2—6x

5. Iloctpoiire rpaduk dyrknnu y = o —

BapuaHT 4

1. Ha#iauTe gonmycTHMble 3HaUeHHHA IIepeMeHHOH B BBIDAKeHHH
Bx+15  3x-1
+ .
x+3 x—2

9 — x?
22 +6x+9°
-3 1 4

a’ -a a-1 a

2. Coxparure ApoOb

3. YpocTHTe BhIpasKeHHNe
3x2-12x+5
x—4 )

x2-4x+4  3x%—4x
+ .
2—-x x

4. Brigennre 1enyio # ApoOHYIO 4aCTh B BEIpakeHHUH

5. Iloctpoiite rpadvk GyHKIUN ¥ =

2. PaunoHanbHbIe Apoomn

BapwuwaHuTt 1

a-3
a® +6a
¥ ONpeJeJNTe, MPH KAKOM 3HAUEHHM IIEPEMEHHOM MaHHAA palMoOHaJIbHASA
Ipo6b paBHAa HYJIIO.

1. Halinure monycTuMble 3HAUEHUSA [IePEeMEHHOMH BhIpaKeHUA

6y — 3x

2. Coxparure npobn 2k " HaiiauTe ee 3HaueHHe npu x = 0,2
X -4y

ny=0,4.

3. BoinosHuTe AeicTBUA (2 +-2 ) .12a+8

a+1/ 3a%+3a’
a_
b

3. Hailigure 3HaUeHME APOOH 2a +3b

4. U3BecTHO, 4TO 30+ %"
x -3
x? - 3x

apryMeHTa 3HaueHUs QYHKIUY OTPHULIATEIbHBI?

5. Hocrpoitre rpaduk GyHKIEHN Y = . IIpn KaKuX 3HAYEHHUAX

BapunaHTt 2

4+a
a’ -3a
U ompejesiuTe, IPM KAKOM 3HAUeHUU NepeMeHHO# JaHHad palluoHaJbHad
Zpo6b paBHA HYJIIO.

1. Ha#igure gonycTuMble 3HAUEHUA IIePEeMEHHOH BBIPaKeHHA

8y +4x

2. Coxkparure apobsn
P APOGH 77

ny=-0,35.

M HaWguTe ee 3HaueHue npu x = 0,3

2
2a )_4a -a

3. BrimoauuTe geiicTBUA ( 22 -1 ‘a3 "



4a + 3b
3a+4b°

. IIpu KakuX 3HAYEHHAX

a .
4. N3BecTHO, UTO b= 2. Haiinute 3HaueHne Apo6u
x+2
x% +2x
aprymMeHTa 3HAYeHHUA QYHKIMH IOJIOKUTENbHBI?

5. IloctpoiiTe rpadpuk GpyHKIMHN Yy =

Bapnaunrt 3

a®—2a
a®—a-2
M onpeesinTe, IPY KaKUX 3HAYEHUAX MepeMeHHbBIX JaHHAasA palMoHaJIbHas
ApoOb paBHA HYJIIO.

1. Haiizure gonycTuMble 3HaYeHHUS IEPEMEHHO BEIpaKeHUA

ax —ay —-bx+by
ax - bx + 2ay — 2by

2. Cokparure apodn ¥ HalifuTe ee 3HaUeHHeE DU

x=1,2uny=-0,1.

atb a-b)\. _ab
3. YnpocTture BhIparkeHUe (a b a+ b)
2a -0

+b

b2
= 1. Haiigute sHaueHue apodu
2 2
(x+2) —(x-2)
2x?
YeHUAX apr'yMeHTa 3HaYeHUsA PYHKIUN HEeNOJOKUTEIbHEI?

3a—4b
a+2b°

4. U3BecTHO, UTO

5. llocrpoiiTe rpaduk GyHKINN Yy = . IIpu xkakux 3Ha-

BapuaHuT 4

1. Haligure aponycTuMBle 3HAaYeHHUSA NepPEeMEeHHON BBIDa’KeHUA
a’® +3a
a’®+2a-3

HOHaJbHaA APOObL paBHA HYJIO.
ax - 2ay + bx — 2by
ax +bx +ay +by

U OoIIpeJesnuTe, IIPDH KAKNX 3HAYeHUAX IIepeMEeHHbIX JaHHadA pa-

2. Cokparure apobb M HalliuTe ee 3HAUYEHHE NPHU

x=1,3uy=-0,3.

a-b a+b), b’
3. ¥npocrure BbIpaskeHUE (a +b a- b)
3a-5b

a->b

a® -b?
= 1. Haiigure 3HaueHUue Apobu
2 2
(x-38) —(x+3)

6x?
YeHHUAX apryMeHTa 3HaueHUsA QYHKIHH HENOJOXKUTEIbHBI?

2a — 3b

4. A3BecTHO, 4TO .
’ 2a +b

5. ITocrpoiiTe rpadpuk GyHKUNY Y = . Ilpu Kakux 3ua-

3. CeoicTBa apudmMeTn4ecKoro KopHs

Bapuaurt 1

1. Haiigute 3uadyeHne BhIpAKEeHUS %\/169 + 5, ’% - (0,2«/5 )0 .

47



48

. Hafigure 3HaYeHWe BHIPAXKEHUS @ ++/150 -6 - V74 - 32,

2
J2
3. Penrute ypaBHeHue 2vx —1 = 4,
4. YupocTuTe BEIpaKeHHe %a4\/36a6 npu a < 0.
5. Halizute gonycTHMEIEe 3HAYEHUS IIePEMEeHHOM B BLIPAXKeHUH 3‘5_ 43 .
x —
Bapunaunt 2
. 1 324 0
1. HaiignTe 3HaYeHNe BBHIPpAKeHUA —\/225 +5 %9 (0,3«/5 ) .
2. HaliiuTe 3HaYeHHe BHIPAXKEHNST ~——=— “12 -J75-12 + /5% - 3%,
3. Pemrnre ypaBHeHMe 3vVx +1 = 9.
4. YupocTuTe BEIpayKeHHe %aZ\ISIaG npu a < 0.
5. Haiigure JonycTMble 3HAUEHN S IEPEeMEeHHOH B BRIDAXKeHUH \2/5— i .
x a—
Bapunaut 3
1. Haiigute 3HaueHHe BBIPaKEHUA
5
\/ﬁ(z\/411 3\/71 \/3 ) +(0,47)".
2. Halinute 3HaueHnue BBIPAKEeHUS —“\'?}_22 +/192 -3 - 74 - 52,
3. Pemrnre ypaBHeHHe Vx° —4x+4 = 3.
4. YupocTuTe BhIpaxkeHue %a4\/36a2 +2a%*VJ9a* npu a <0.
5. Haiiaure gomycTuMBle 3HaYeHHUsS IePEeMEHHON B BBIpa’KeHUH
2x -4
x-1-2
Bapvwaunt 4
1. HarignTe 3HaueHUe BBIPAXKEHUSA
17 11 6 0
1 = — = - , .
«/_9(\/119 2\j219 +5\/119)+(0 3V11)
2. HaiiauTe 3HaYeHNe BhHIpaXKeHUSA —“3?7 ++/338 - V2 — 7 - 32,
3. Pemnte ypaBHeHme Vx° — 6x +9 = 4.
4. YnpocTuTe BhIpasKeHHe %aZ\ISIa6 +2av16a® opu a < 0.
5. Ha¥iaure momycTHMBIe 3HAYEHHUS NePEMEHHOH B BHIDAXEHHH
3x -6

Jx-2-3°



4. NpumeHeHue CBOUCTB
KBaapaTHOro KOpHs

BapuwaHTt 1
1. YopocTuTe BRIpaKeHHe (2\/—5 -2 )2.
2. CpaBHHTE YHCJIOBBIE BHIPDAYKEHHI A = Zﬁ u B= -1—J2_0

7 4
9-a
3. Coxpature npobsn .
P AP \/ll_ -3

4. N36aBbTeCh OT HPPANIMOHAJBHOCTH B 3HAMeHATeJle BHEIDAYKeHHA

3.2
J5-2°

5. Hailtaute 3uaueHne BpIpaKeHUA

2J§+1—2J§—1'
BapuaHt 2

1. YopocTuTe BHIpaxKeuue (3\/—2— -8 )2 .

2. CpaBHUTe YUCJIOBEIE BEIPAYKEHUA A = ﬁm u B= %JI_Z

5
16 — ¢
3. Coxparure Apodsr ~——=——.
P Ap \/—— —4

4. N36aBbTeCh OT MPPANMOHAJBHOCTH B 3HaMeHAaTeJle BHEIPAXKEHUS

25
V5-38°

5. Hailigure 3HaUeHNe BRIpAXKEHUA

1 + 1
1+3V5 1-35
BapuaHT 3
1. YnpocTuTe Bripaskenue 2418 + 550 — i\/3_2 -7J2.

2. Haiinure 3HaUeHHe BhIPAKEeHUS (2\/§ - 1)(3J3— + 5) ~7/3.

3. 36aBbTeCh OT MPPANHMOHAJBHOCTH B 3HAMEHATEJ€ BHIPAXKEHUS

63
3V2 -243"
a®+2ab +b
4. Coxpature gpobp ——————,
a+b

5. CpaBHHTe UMCJIOBbIe BhIpaskeHHA A = /20 — /18 u B = J14 - J12.
BapuvnaHT 4
1. YupocTuTe BEIpaXXeHHe 227 + 4/48 - %\/ﬁ - 943.

2. Haiigure 3HaueHUE BhIPAKEHHUSA (3\/5 - 2)(4«/5 + 7) -132.
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3. zbaBbTech OT MpPPaAllMOHAJILHOCTH B 3HaMeHaTeJle BBIPA’Xe€HUS
25
2.5 - 32

4. CokpaTture ApodH

4x2—4x\/.17+y
2x—J17 )

5. CpaBHHATE YHCJIOBbIE BBIPAKEeHUA A = J32 - 31 u B = /43 - J42.

5. KsagpaTHble ypaBHEHNS

BapuaHTt 1
1. Pemnre ypaBHEeHHEe 5x% + 10x = 0.

2. PemnTe ypaBHeHme 9x° — 4 = 0.
3. PemnTe ypaBHeHHe x° — Tx + 6 = 0.
4. Peunre ypaBHeHne 2x° + 3x + 4 = 0.

5. OguH U3 KOpHeil ypaBHeHUSA P+ax+72=0 paBeH 9. HaiiguTte gpy-
roil KopeHn U KO3QPUIIHEHT a.

Bapuaut 2

1. Peuure ypasuenue 6x° + 18x =0.
2. Peurnte ypaBHeHHe 4x2 — 9 =0,

3. Peurnre ypaBHenue x° — 8x + 7= 0.
4. Pemnre ypasuenue 3x° + 5x + 6 = 0.

5. OauH U3 KOpHel ypaBHeHUSA x? + 11x + a = 0 paBen 3. HaiiguTe Apy-
roii KopeHb M KO3 DHUIMEHT a.

Bapuaut 3

1. Pemure ypaBHerue 2x2 — Tx + 5= 0.

2. Peminre ypaBHeHue (2x — 1) -9=0.

3. Pemure ypaBHeHue x> + 2ax — 3a® = 0.

4. HannmuTre KBagpaTHOe ypaBHEHHE C IeJbIMU KoaduimeHTaMu,

KOpPHHU KOTOpPOro —3 u %

5. Katep npomes mo TedeEuio peku 30 KM U 24 KM IPOTHB TeYEHUS
3a 9 u. YeMy paBHa coOGCTBEeHHAs CKOPOCTHL KaTepa, €CJIN CKOPOCTh TeYE€HUA
peKH paBHA 3 KM/4?

BapuaHT 4

1. Pemnre ypasuenue 3x - Tx + 4 =0.

50 2. Pemure ypaBuenue (3x + 1)2 -4 =0.



3. Pemrnre ypaBHeHue x> — 3ax — 4a® = 0.
4, Hanmumure KBagpaTHoe ypaBHEHHE C IeJJbLIMH KoddduIpmenTamu,

KOPHH KOTOPOTO —2 U %

5. MoropHas Joaka npounia 45 KM IO TeUeHHIO peKH 1 22 KM IPOTHB
TeyeHUs, 3aTPATUB Ha Bech NyTh 5 4. Haliiu cCKOPOCTH JIOAKK B CTOAYEH
BoOZle, eCJIM CKOPOCTh TeYeHUu A peKH 2 KM/ /u?

6. KsappaTHble ypaBHeHMS.
ApoOHbIe paunoHanbHble YPAaBHEHUS

BapunaHT 1

x> -8x+2 -0
x+4 )

10 _

2x -3

'z:—_ﬁ =0.

x“ - 36

4. Haitgute cyMMy U npou3BefieHHe KOpHell ypaBHEeHHSA

3x*+5x-1=0.

5. Haligure KOOpAMHATHI TOYEK IepecedyeHus rpadukoB QyHKNHH

I -
y—xny—2 x.

1. PemuTe ypaBHeHHue

x-1.

2. Pemrnre ypaBHeHHe

3. Pemnure ypaBHeHHe

BapuaHT 2

2
x —4x+3=0.

1. Pe aBHEHUe
IIUTEe VP HH )

2. Pemiute ypaBHeHUE =x+2.

15
6x -1
§—+7 =0.

x“-49
4. HaitauTe cyMMy ¥ npouaBefieHe KOpHell ypaBHEeHHSA
2x*+3x-1=0.

5. HaitguTe KOOpAMHATHI TOYEK IepeceuyeHus rpadukoB ¢pyHKIMH

3. Pemrute ypaBHeHuUe

2 -
y=_uy=x 1.
BapunaHt 3

2
1. Pemure ypaBHeHUe x +x-6_

x*-x-2

2. Pemnre ypaBHEeHUE p 9 1= 2x - 5.
|x| -3

3. Pemure ypaBHeHue —; =0

x“-9 ) 51
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4. Vpasuenue 3x* + 5x — 1 = 0 uMeer KopHH X, U x,. Haiigure Besuqu-
1 1
Hy —& + e
X X
5. Yucnuresb 00LIKHOBEHHOM HECOKPATHMOM Apobu Ha 2 MeHbIle 3Ha-
MeHaTens. EciK K YMCIHTENI0 ¥ 3HAMEHAaTeN o npudaBuTe 2, To Jpodn

YBEJIMUYHUTCA Ha i. HaiiguTte aTy Apobb.

15
BapuaHTt 4

x2+3x—4_0
xrrox-2_o.
x“+x-2

=2x-1.

1. Pemute ypaBHeHME

2. PemuTe ypaBHeHHE
x-1
|'§| -4 =0.
x°-16
4. Vpaenenue 2x° + 3x — 1 = 0 umeeT xopuu x, u x,. Haiinure Besuun-
2

3. Pemure ypaBHeHHE

5. Yucnurens OOBIKHOBEHHOH HECOKPATHMOM Apobu HA 3 MeHbIlle 3Ha-
meHaTeass. Ecjiu K YMcaUTE 0O U 3HaMeHaTeJ 0 NpubaBuThs 1, To Apodh

YBEJHUUYHUTCA Ha % Haiignre aTy apo0ds.

7. UncnoBblie HEpPABEHCTBAa U UX CBOUCTBA

BapunaunTt 1

1. CpaBHuTe 3HaYeHUd YUCJOBBIX BhIpaXKeHUH A =
1
B = § . (_1_

DO | b=
+

=
[VeIl

4 3/
2. N3BecTHO, uTO @ > b. PacmosioxuTe B mopsAziKe BO3pacTaHUA YUCIIA
a+11,b-5,a+2,b-8,b- 3.

3. Iloxa)xute HepaBeHCTBO (X + 2)% > 8x.

4, 151 uncyia a BHIIIOJIHEHO HepaBeHCTBO 4 < a < 5. OueHuTe 3Ha4YeHUe
BeIpaxKeHuA A = 2a — 7.

5. 3BeCcTHBI rPAaHHUIBI JJIUH OCHOBAHUA @ U OOKOBOM CTOpPOHBI b paB-
HOGepeHHOro TPeyroJbHUKA (B MuJLimMeTpax): 24 <a <26 n 32 <b < 34.
OueHHTe HEePUMETD TPEYrOJBHUKA.

Bapunant 2

1. CpaBHUTe 3HAYEHHUA YHUCJIOBBIX BEHIPAXKEHUH A =

1
2 K
B==-(-35).

W=
D[ =

2. UsBecTHO, 4TO a < b. Pacnosoxxute B mopAjke yObIBAHUA YHCIA
a-3,a-8,b+17,b+3,b+9.



3. Joxaxure HepaBeHCTBO (x — 3)° = —12x.

4. Ina yncya @ BHIIOJHEHO HePAaBeHCTBO 3 < a < 4. OueHNTe 3HaAYEHHE
BeIpaXKeHUA A = 4a - 9.

5. aBecTHEI rPaHUNLI JJIMH OCHOBAHMUA @ U GOKOBOI CTOPOHBI b paB-
HOGepeHHOT0 TPEYTONbHUKA (B MHJLUIEMETpax): 37<a<38mu42<b <44,
OneHuTe nnepuMeTp TPEYrOJLHUKA.

BapuaHTt 3

1. CpaBHUTe 3HAUEHUA YHCJOBBIX BBIDAXKEHHUH A = %+ % + % +..t+ §l§
1,11 1
nB_3+4+5+...+100.

2, A3BecTHO, UTO AJA YKCeJ a, b, ¢, d BEIIIOJIHEHBI HepaBeHCTBa: d > b,
¢<a,b>a. Pacnonoxure uucia a, b, ¢, d B nopsaake Bo3apacTaHus.

3. TokaXuTe HEPABEHCTBO
(a+5)a-2)>(a—-5)a +8).

4. na unces a U b BeInonHeHE HepaBeHeTBa 71 <a <8 u 6 < b < 20.
Onenute 3HaueHUE BhHIpakeHuda A = 3a — 2b.

5. HaiiiuTe HaMeHbIllee 3HAYEHUE BHIpAXKeHUsaA A = x + % +5 (ana
x > 0).

BapuaHuTt 4

sacl, 1.1 1
1. (ipax;nw;e 3Haqu;x«m YHMCJIOBBIX BhIDAXKEHUH A = 5 + 6 + 7 +.t+ 100
HB=Z+5+§+"'+9_9'

2. sBecTHO, 4TO AJA YHCe] a, b, ¢, d BHIIOJHEHbI HEPABEHCTBA: a > C,
d<a, b>d. Pacnonoxure unciaa a, b, ¢, d B nopAaake yGbIBaHUA.

3. [loka)xuTe HEPABEHCTBO
(a+4)a-1)>(a- T)a+ 10).

4. Insa uncen a u b BelnoaHeHH HepaBeHcTBa 8 <a <10um 7< b < 13.
OueHnrte 3HauYeHUe BhIpaxkeHua A = 2a — 3b.

. 1
5. HaiiauTe HauMeHblllee 3HAYEHUE BHIpa)KeHUdA A = x + 16 +7 (ana

x
x > 0).

8. HepaBeHncTBa

BapuaHnTt 1

1. PemuTte HepaBeHCcTBO 3(x — 1) > 2(3 - x).
2, PemnTe HepaBeHcTBO —2 < 3x + 1 < 4.
3-2x20,

3. Pemure cucreMy HepaBeHCTB
y nep {3x +1>0.
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4. UaBecTHO, uTo 1,2 <x < 1,3 u 2,7 < y < 2,8. Onesnre BeJIUYUHY
x + 2y.

5. Ilpr kakux 3Ha4YeHUAX X QyHKIUA y = 2 — 4x IPUHUMAET OTPHUIIA-
TeJbHbIE 3HAYCHUAT?

BapuaHT 2

1. Pemure HepaBencTBo 2(x — 1) < 3(2 — x).
2. Pemnure mepaBeHcTBo —3 < 2x — 1 < 5,

4-3x 20,
2x+1>0.

4, UsBecTHo, uT0 1,8 < x < 1,9u 2,4 <y < 2,5. OnleHHuTE BEIUUYUHY
2x +y.

3. PemniTe CHCTEMY HEpPaBEHCTB {

5. IIpm Kakux 3Ha4YeHHAX X GYHKIHUA ¥y = 3 — Sx IPUHUMAET II0JI0KH-
TeJbHbIE 3HAUYEHUA?

BapunauTt 3

1. [JokaxuTre HepaBeHCTBO x° + 4x + 16 > 12x.

-1 x+1
1 1> 3 +7.

3. Pemure HepaBeHCTBO |x — 3| < 2.

x
2. Pemnre HEpABEHCTBO

4. Haiigure o6acTh onpegeneHus GQyHKINN Y = x+1 3J9 - 2x.
Jx -2
5. U3BecTHO, uTO0 1,4 < x < 1,5 u 2,7 <y < 2,8. OuieHuTe BEJIUUYHUHY

Tx - 3y.

BapunaHT 4

1. JoxaxxuTe HepaBEeHCTBO x? +5x + 25 > 15x.

1-2x 1-3x
3 2< 5 +4.
3. Pemure HepaBeHcTso |x — 2| < 3.

2. PeminTe HEpaBEHCTBO

4. Haiinure o6sacTh onpegeneHus QYHKIVH Y = \Z/Jc_—_ii + 45— 2x.

5. UaBecTHO, uT0 2,2 < x < 2,3 1 3,5 < y < 3,6. OneEnre BeIUYUHY
5x — 2y.

9. CteneHb C LeNnbIM NOKasaTenem

BapuaHT 1

1. Haiignre npubinkeHHOe 3HaYeHHe CyMMBbI yucesa a = 1,13 - 10®
u b =42 10% Orser anumunTe B CTaHAAPTHOM BHJAE.



-2
9 a?)" 8 -
2. Yupocrure BLIpaxceHne(7 = ) 49a b.

3. Cokparure Apobh 3_x+;3x3_ ¥ HaWHTe ee 3HaUEHHE IIPH X = 3.
x X
-1
4. YupocTuTe BEIDAXKEHHE (x_l + y"l) (l_z - L_z)
y x

-1
5. ITocrpoiite rpabuk GyHruuu y = (%1) .
x —

BapuaHTt 2

1. Haiigzure npubinxeHHoe 3HaUYeHHe CYMMBI 4ducea a = 17 -

ub=2,18 - 10*. Orser sannmure B CTAaHAAPTHOM BHJE.

a3
2. YopocTuTe BhIpaKeHHE (g b2 ) %a"‘bz.

3. CoxpaTure ApoOL 4x "+

1 _

-1
4. YupocTuTe BHIpayKeHHeE (x_2 - y'z) : (;1— - ZIT) .

-1
5. ITocTpoiite rpaduk PyHKUUHY Yy = (4 1 2) .
-x

BapunaHT 3

1. Haiigure npubamxkeHHoe 3uaueHue uyuciaa 2x + 3y, ecam x =12 -

ny=216- 102. OrBer 3anuiuTe B CTaHJapPTHOM BUJE.

2. Haiigure 3HaUYeHNe BhIpAXKEHUSA (2 +3 )—2 + (2 -3 )—2

-1 -3
X -

o)
- X

5. IToctpoiite rpaduk dpynruuu y = (|x| + x)™*

x4+ 8x% +x8

3. Coxparure Jpobn =3
3+x+x

4. YupocTure BhIpaskeHUe ((a + x)(a

BapuaHTt 4

1. Hafizute npubamxeHHoe 3HaYueHue uuciaa 4x — 3y, ecau x = 183 -

uy=13" 10°. OrBer BanumuTe B CTaHAAPTHOM BHJE.

-2 -2
2. Haiiaure 3HaUeHNe BHIPAYKEHUSA (2 +5 ) + (2 -5 )
x* +2x% + &

2+x+x2

-1 -2\%
4. Yopocrure Bmpaxcemle(ﬂ( X ) —( X ) ) .

3. Cokparure ApoOH

x\a-2x a-x

5. ITocrpoiite rpaduk dyaxnuu y = (|x| - x)™*

————— U HaliiuTe ee 3HaUEHHe OpHu X = 2.
x +4x

102

10°

10*

35
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10. UTorosas KOHTpONbHaa paborta

BapunaHnt 1

6 , 1 ) a*+6a+9
a2 -9 3-a 5
YeHMe 3TOro BHIPasKeHHMdA IIpH a = -2,5.

2. HaiiguTe 3HaueHNe BHIpaKeHUS (2J§ -3J2 )2 +24 (6 -5J6 )

1. YopocTuTe BhIpa)keHHe ( . Haiigute 3ua-

3. IIpm kaxkux 3HaAYEHUAX X PYHKUHUSA Y = 3L4_—2 - % MIPpUHUMAET
NOJIOXUTeJbHbIEe 3HaYeHUusa?
_4
—4x+4 "
4, Cokparure 1po6b xz—x—— U HalifuTe ee 3HAUeHUe NIpU X = —4.

5. IToesn momxeH 6bL1 mpoexath 420 KM 3a ompenenenHoe Bpema. Ofn-
HAKO 10 TeXHHUYECKUM IMPUYMHAM Bhlexas Ha 30 MuH mo3xke. UToObI mpu-
OBITH BOBpeMs, OH YBeJHYHJ CKOPOCTh Ha 2 KM/4. KakoBa Obly1a CKODOCTH
moesna?

BapunaHnt 2

4 1 ) a*+4a+4
1. YnpocTuTe BhIpaxKeHHe (az Y Tz a)' 3

YeHHe 3TOro BhIpaXKeHusd npu a = —2,3.

2. HaiinuTe 3HaueHne BhIpasKeHUA (4J§ - 3J§)2 + J5—4(8 -~ 7\/5)

. Haligure 3Ha-

3. Ilpn kakux 3Ha4YeHHAX X PYHKUHA Y = #— % ONPUHHUMAET
oTpHULaTeJbHBIE 3HAUYEHNA?
2
4. Cokparure apodb ngaf—g U HailiiuTe ee 3HaUeHUe IIpU X = —2.

5. U3 oaHoro myHKTa B APYroii, paccTOAHHE MEXKAY KOTOPLIMU
120 KM, BhIeXaJH BEJOCHIEAUCT H MOTOUUKJIHCT. CKOPOCTh MOTOIMKJIH-
cta Ha 10 kM/4 GoJsiblle CKOPOCTH BEJIOCHIIEAUCTA, II03TOMY OH 3aTPATHJI
Ha 0yTh Ha 6 u MeHbIIe. KakoBa CKOPOCTH MOTOLIUKJIHUCTA ?

BapuaHTt 3

2
25a%b — 16b°°
2. HaiinuTe 3HaYeHMe BHIpaXKeHUd V83 ~ 182 + |1 - \/él

3. IIpn xKaKuX 3HAYEHUAX X 3HAUeHUA QyHKIUY y = 3|2x — 1| Mmenbme
15?

1. YupocTuTe BhIpakeHue (25a2b —40ab”® + 16b3) .

3a® —18a - 10

4. HaiinuTe 3HaueHue gpobu
A APOOR 4 a® —24a -3

, €CJIU @ — KOpeHb ypaBHe-

HUA x° — 6x—2=0.



5. s nyukTa A B IyHKT B, oTcTosAmui oT nyHkra A Ha 27 KM, OT-
MIpaBHJICA IIEIIeXO0k CO CKOPOCThIO 5 XM/4u. Yepes 36 MuH mocJie aToro Ha-
BCTPEUy eMy M3 MYHKTa B BhINIes APYroi memexoj co CKOPOCThI0 3 KM/4.
Haijizure paccTroaHMe oT IYHKTAa B K0 MecTa UX BCTpeUH.

BapuvwaHT 4

__3
4a’b - 49b°°
2. Hajinure sHaueHue BeipaxkeHns 54 — 145 + |2 - \/5‘

3. IIpu KaKuX 3HAYEHUAX X 3HAUEHUA GYyHKIUHU y = 5|2x + 1| MeHbIIE
257

1. YopocTuTe BhIpa’keHUEe (4a2b - 28ab® + 49b3) .

3a%-12a-8

4. Hatigure 3uavyenue gpobn —————————
A a APOOH 43 ~16a - 11

, €CJIM @ — KOPeHb ypaBHe-

HuUA x° —4x - 2=0.

5. 3 nyuxTa A B IYHKT B, orcrosamuii oT nyHKTa A Ha 11 KM, oT-
IpaBUJICA IIelIeXol cO CKOpocThio 4 KM/4. Uepesd 15 MUH 1ocJIe 3TOro Ha-
BCTPeYy €My M3 NYHKTa B Bbllles ApYyroi Imemexof co CKOPOCThIO 6 KM /4.
Haiigure paccToaHue OT NYHKTa B 10 MecTa UX BCTpEUMH.
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SAYETHDBIE PABOTbI

1. PaunoHanbHbie apoou

BapuwaHT 1
A

1. HadiauTe 06JaCTh JONYCTHMbBIX 3HAUYEHUI NNepeMeHHOM! B BhIpaKe-
¥ -2x+1 9-6x+x°

HUH A = M BBIYMCJIUTE 3HAYeHue A.
x-1 x—3
22
a
2. YrpocTure BhIpasKeHHe (a_z +5=+ 1) . ——2—2
b b (a+0d)
+
% ;X3
3. JloxasxuTe, 4TO SHAYEHHUE BHIPAXKEHNS 35— —3- He 3aBHCHT OT Ie-
x x*-x
PeMeHHO# X, 1 HallAUTe 3TO 3HAUYEeHHE.
2 2
. a” - +
4. UaBecTHO, 4TO a@ = 2b. HaiiiuTe 3Hauenue aApodH %’—.
a®+b
2
+2n-2
5. IIpu KaKUX LEJBIX NI 3HAUEeHHne Ipodu &T ABJISETCA LEeJIbIM

gyucjaom?

B

a+5 ,a+5). a’+5a , a*+5
5 -1 a+1)" 1-5a a+l’

7. Haiigure 061aCTh HONYCTUMBIX 3HAUEHHH IIePEeMEHHOM B BhIpae-

6. YupocTuTe BBIpAXKEHUE

1+ %=1

HHH A = +++:i] U OIIpeJleJINTE, IPK KAKOM 3HAaYeHUH IepeMeHHO# A = 0.
9_X+2
x—2

2n®-n+3
8. Ilpu Kaxux uenbIx n 3HaYeHHe Apodu “on-1 OyZeT 1eJIbIM YucaoM?
C
9. Ilpu KakuX 3HAUEHHUAX a U b paBeHCTBO
a b _ x + 24

x+5 (x-2¢ «®+x%-16x+20
ABJIAETCA TOXKAECTBOM?

10. Haiinnre nesoYncieHHbIEe DENIeHUs YPaBHEHUSA
x% + 2xy = 3x + 6y + 2.



BapuaHTt 2
A

1. HaiiguTe 061acTh AONYCTHMEIX 3HAYEHM NepeMEeHHOH B BhIpaKe-

4-4x+x* x®+6x+9

M BBIUHMCJIINTE 3HaUeHNe A.
x-—2 x+3

HHU A =

2. Ynpocrure BrIpaKeHHe (1 _2a + —) _b
(a-v) b)
4 x

X’ - x He 3aBHCHT
x +2

x — 1
3. Hokaxure, 4TO 3HaUeHUe BLIPAKEHHA )
x-1 x*—-x

OT IepeMeHHOo# X, 1 HaiiAuTe 3TO 3HAUEHHe.
. 3a® — ab + 2V°
4. U3BecTHO, uT0 b = 3a. Hailigure 3HaueHne ApobH ﬂz—b——
a® +

5n° —n+3
5. Ilpu kakux LEeJLIX N 3HaUueHUe Apobu EEa— ABJISAETCA HEeJbIM

qyucjgaom?

B

-8 ,a-8) Ta-4 a*-14
Y g0 4 ) : - .
6. YupocTuTe BHIpaXKeHUe Ta- 41 a-4) 95342 4_a
7. Haf«'mn're o6JacTh JONNYCTHMBIX 3HaUeHMI NepeMeHHON B BbIpaXKeHUH
2+% =t
A= x+1
_2x+1
x~2

8. IIpn Kakux IeJBbIX 7 3HaAUeHHe APoOH

M OIpeJieJiuTe, MIPH KAKOM 3HaUYeHUH nepeMeHHON A = 0.

3n’-2n+5

6
37_2 yaAeT LeJIbIM

yucJaom?

C

2
9. TIpu KaKHX BHAYEHMAX @ 1 b pABEHCTBO ——= pL = 3 +3x-3
x+x-1 x-1 x*-2x+1

ABJIAETCA TOXKAECTBOM?
10. Haiigure 1ietoumcjieHHbIE pellieHUs YpPaBHEHNUA
2xy + y®=4x + 2y + 3.

2. KBagpaTHble KOpHM
Bapuaunrt 1
A

1. Hajigure sHaueHME BbIpaKeHUA \[2_(3\[2_ ++/08 — 2«/3_2)
2. CpaBHuTE 3HAYEeHNH BHIPAXKEeHUH A = 3JTuB= \/9 -J19 - \/9 ++/19.
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3. Coxpature apo6b 3—5%/-3_59.

4. Pemnte ypaBuenue vxZ — 6x +9 = 2.

x-y x+4Jxy +4y .
5. YupocTuTe BHIpa)KeHUe - . Haiigure 3naue-
Tty dz+2dy

gl -1
HHe 3TOr'0 BEIPAKEHHS IpU X = 3 31 1Y =37

B
6. MaBectHo, uTo x = 3— /11 u y = 3+ +/11. HajiauTe sHauenue BhIpa-

smerus yv k.
a J2 ) a’+2

7. YupocTuTe BeIpaxKeHue - : .
P P (a—\/i a++v2) a®+av2

u B=1.

. 3 3
8. CpaBHUTe 3HAUEHUS BBIpAXKeHU A = +
P P 4-2J2 4+2(2

C

a\/a_+b\/5—ax/5—b\/5
aa -bJb +ab -bJa’

10. YnpocTuTe BrIpakeHune

(V2 +1) - (v2-8)° - 32 - y3-242 + 11+ 6.2.

9. CoxkpaTure gpodn

BapunaHTt 2
A
1. Hafinure 3HaUYeHUe BEIPAXKEHUA J§(2J§ +3J75 - \/108).

2. CpaBHHUTE 3HAUEHUS BRIPAIKEHUN A = 2J8uB= \/10 -J67 - \/10 +/67.
5—/5a
a-5 °

3. CokpaTure gpo6s

4. PemnTe ypaBHenue Vx° + 4x +4 = 3.

x—-y x—4Jxy + 4y .
5. YupocTuTe BHIpa)KeHUe - . Hatigute 3Haue-
Je-Jy  Jx-2{y

ny=l
9

B

6. UsBecTHo, uTo x =2 /T 1 y=2+ J7. HaiiguTe 3HaueHNe BuIpaxe-
HUSA y\/? .

Ja Jb ) a’® + ab
7. YuopocTuTe BeIpaxkeHue - : .
P P (JE ~ Ja+db) a-b

. 2 2
8.C e 3HaYeH aXeHu A = - B =4110.
PaBHUT YEeHMS BBIP HH 57373 5-373 " N

1
HYe 3TOr0 BRIPDAXKEHUS IIPH X = 2E




C

9. Cokparure oﬁba\/—‘;+b\/5+a\/5+b\/z.
parure Ab aJa —bJb +avb - bJa

10. YipocTuTe BBIpaKEeHHE

(\/_3:—1)2+(\/_3—+2)2—\/E+\/;1—2\/§—\ﬁ+4\/§.

3. KsaapaTHble ypaBHEeHUSNA

Bapuant 1

A

1. Pemure ypasuenue 3x° + 5x = 0.

2. HaiiguTe KOPHN ypaBHEHUA 3x°—x-2=0.

3. Tpaduuecku pemure ypaBHeHHe x° = x + 1.

4. Ypasuenue 2x° + 5x + 1 = 0 umeeT KopHH X, ¥ X,. Haiiaure sHauenue
BBIDAXKEHHUS X, X5 + X3X,.

5. Typucr npoexay Ha MOTOPHOI JIOJKe 25 KM BBepX II0 peke, a obpart-
HO CIIYCTHUJICA Ha IJI0Ty. B sogke o nubli Ha 10 4 MeHbIlle, UeM Ha ILJIO-
Ty. Haliaure CKOPOCTh TeUeHHd, eCJOHM CKOPOCTh JOAKH B cTOsSIUell Boxe
12 km/u.

B

6. Pemure ypaBrenue 4x% — Tax + 3a® = 0.

7. YpaBHeHHe 3x% + 5x + 1 = 0 UMeeT KOPHHU x, ¥ x,. Haligure sHaueHne

1 1
BbIDAXEHUA —5 + —5 .
Xy X
8. U3BecTHO, UTO X, ¥ X, — KODHH ypaBHeHuA x° — 8x + a =0 u 3x, +
+ 4x, = 29, HaiiauTe BeJIMUMHY a4 ¥ KOPDHM ypaBHEHHS.

C

9. AHAJINTHYECKH U rpaduuecKy peliuTe ypaBHeHue |x — 1| = x%.

10. IIpn Kakux 3HAUEHUSX IIapaMeTpa @ YypaBHeHHe
x*+(a+1)x -2a® +5a -2

x-3 =0

MMeeT eIUHCTBEHHBII KOpeHb?

BapuaHnt 2
A

1. Pemnre ypaBaenue 4x> + Tx = 0.

2. HaiiguTe xopuu ypaBHenus 4x° — 3x — 1 =0. 61
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3. 'padpuueckn pemnre ypaBHeHHe 2¥2=1-x.
4. YpaBHeHHe 3x2% + 5x + 1 = 0 umeer KOPHH X, ¥ X,. Haliqute 3HaueHNE
BBIPAXKEHHUHA X; — XXy + X,

5. MoropHuasa sogka npoiia 35 KM BBepX IIo pexe ¥ Ha 18 kM moausa-
Jlach 110 ee IPHUTOKY, 3aTPATHB Ha Bech IYTh 8 u. CKOPOCTh TeUeHHUA B PEKe
Ha 1 KM/4 MeHBbIIe CKOPOCTH TeUEeHHA B ee IpuUToKe. Haligure cKopocTh
TeUeHHA B PeKe, eCIH CKOPOCTh JIOAKM B cTosiueit Boge 10 kM /u.

B

6. Pemnre ypasHeHue 3x% — 5ax + 2a2=0.
7. YpaBuenue 2x° + 5x + 1 = 0 ©MeeT KOpHHU X, U X,. Hafinute sHauenue
BBIDQXKEHUS XoX, + X X5,

8. UsBecTHO, 4TO X, M X, — KOPHH ypaBHeHus 3x° + 2x + a = 0
u 2x, + 3x, = 0. Haiiaure BeTMUNHY ¢ ¥ KODHM yPaBHEHUS.

C

9. AHAIMTUYECKHU U rpaduecKy PElInTe ypaBHEHNe
|x+ 1| =22

10. TIpu KaKUX 3HAUYEHUAX NapaMeTpa a ypaBHeHHe

x*—(3a+2)x+2a®*+a-3

x+1 =0

MMeeT eAUHCTBEeHHBIH KOpeHb?

4. HepaBeHcTBa

BapuaHTt 1
A

1. Peninte HepaBeHCTBO
3x2 - (x-2)Bx+1)>0.
2. HaiiguTe 3HAUYEeHUS epeMEHHOMN, NPU KOTOPHIX cymMma Apobeit

10+17x  5(2-x)
16 4

OTpHLlaTeJbHA.

4x +5 >0
3. Pemrnre cucTeMy HEPABEHCTB 3 ’

3x-8<0.
4. Haitgure nesble pelreHnsI HepaBeHCTBa

-2<3x+1<«T.
5. [IINHBI CTOPOH NPAMOYTOJbHUKA (B CAHTUMETPAX) YAOBJIETBOPSIOT

yeaoBuo 1,2<a<1,3u2,7<b<2,8. Oueanre nepuMeTrp P nNpaMOyTroJb-
HHUKA.



B
6. Pemrure HepaBeHCTBO (3x — 1)(4x + 3) 2 (3x — 1)(4x — 3).

7. CpaBHUTE 3HAUEeHUA BHIpAKEHUI
A=T753-755-75Tu B="751-1755-759.
(x+6) <(x+4),

8. Pemure cucreMy HepaBeHCTB
6x+13 >5x-17.

C
9. CpaBHuUTEe 3HAUYEHUSA BEIpAIKEHUH A = J7-v5 1 B=13 - V11.

10. B pactBop o6bseMoM 8 1, comepkamuit 60% KHUCIOTEI, BIMBAIOT
pacTBop, coaepxkammit 20% xucaoTsl. CKOJBKO JUTPOB BTOPOT'O PACTBO-
Pa HYXXHO BJHTH B NepBHIii, uTOOB CMech cojep:kaja He MeHbie 30%
u He 6oabure 40% KHUCITOTHI?

BapwmaHTt 2
A

1. Pemrnre HepaBencTso 4x° — (2x — 1)(2x + 3) < 0.

2. Haligure 3HaueHUs NMepeMEHHOH, MPH KOTOPHIX cymMma Apobeii
4+10x  4(3-x)

9 3

IIOJIOXKHUTEJIbHA.

3x+7
3. Pemure cucreMy HepaBeHCTB 2
2x-5<0.

4. Haiiagure mesble pellleHus HepaBeHeTBa —1 < 2x + 3 < 5.

>0,

5. JINHBE CTOPOH MPAMOYrOJbLHUKA (B CAHTHMETPAaX) YAOBJIETBOPSIOT
yeaoBuio 2,3 <a< 2,4 u 3,1 <b < 3,2. OueHure nepuMeTp P npAMOyrosb-
HHKA.

B
6. Pemrure HepaBeHCcTBO (2x — 3)(5x + 2) = (2x — 3)(5x — 2).

7. CpaBHHTE 3HAYEHUS BHIpasKeHM il
A=5T71-574-57TTuB=572-574 - 576.

(x+5) < (x+3),

S5x+12>4x-9.

C

9. CpaBHUTe 3HAUeHHH BblpaxkeHuH A = V14 — V11 u B = /10 - /7.

10. B pactBop o6semom 10 i, comep:ramuii 70% KHCJIOTHI, BJIUBAIOT
pacTtBop, cogepxkamuit 40% xucyaorel. CKOJIBKO JUTPOB BTOPOrO PacTBO-
Pa HY>XHO BJIUThH B IEePBbIi, 4TOOBI CMeCh cofepskaja He MeHblre 50%
u He 6oabmie 60% KucaAOTHI?

8. Pemure cucreMy HepaBeHCTB {
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5. CteneHb C LeNnbiM NoKa3aTenemMm.
SNeMeHTbl CTAaTUCTUKHU

BapuaHTt 1

A
1. ¥YopocTuTe BhIipayxeHne 3%a‘8b_7 : (—%a‘sb’g).
-2 -3
2. Cokparure 1podb 3&%.
x° +3x

4 -1
.P > -2,
3. Pemure HepaBeHCTBO (2x — 3)

4. Boipasute maccy 218 r B TonHax. OTBeT 3anMIINTe B CTAHAAPTHOM
BHJE.

5. llns psaga u3 gecatu uucen 7, 5,9, 8, 5, 3, 1, 5, 4, 2 naitgure pas-
Max, MOay, MeIMaHy U cpejHee apudpmMeTHUecKoe.

B

6. Haiinure 3HaUueHMe BHIPAXKEHUA (3 +242 )_2 + (3 —-2J2 )_2 .
2-a-5(a+2)"
5(4-a?)" -1

7. YopocTuTe BhIpasKeHHNe

21"

8. lokaxuTe, 4TO 3HAYEHME BhIPAKEHUSA g1 et (n -

1eJIoe YHCJIo)

He 3aBUCHUT OT N, 1 Haifmn're 9TO 3HAYECHHE.

C

-1
. 1
9. ITocTpoiite rpaduk GyHKIHNYM Yy = (|x|—1 .
2m . 3n—l _ 2m—1 . 3n
2" . 3"
OJHO H TO K€ 3HaYeHUe IIPH JIoObIX LeJIbIX 3HaUeHUAX ITepeMEeHHbIX M U 1.
Haiigure Besmuuny A.

10. Joxkakure, 4YTO BhIpa)eHHe A = OpUuHNMaeT

BapuaHnt 2

A
1. YupocTure BhIpakeHue 4%a‘7b‘9 : (%a“"b‘“).
2x% 4+ x*
2, CoxpaTture apobp ~——————.
paTure ap x 7 +2x78

2 -1
. P >4,
3. Pelrnre HepaBeHCTBO ( 3y — 1) 4



4. BripasuTe Maccy 63,2 r B Tounax. OTBeT 3anuiInTe B CTAHJAPTHOM
BU/JE.

5. [lns paga u3s gecaru uyucen 8, 7, 5, 4, 6, 3, 4, 9, 1, 4 naitaure pas-
MaXx, MOy, MeJMaHy U cpe/lHee apuPMETHUECKOe.

B
6. HaiinuTe 3HaUeHUEe BHIPAXKEHUA (2 +5 )_2 + (2 -5 )_2.
(a*-1)" -3
3(a-1)-(a+1)""

n 10n+l
22". . 15n—1

7. YnpocTuTe BHIpaXKeHHe

8. [loxakuTe, YTO 3HAUEHHUE BHIPpAIKEHUSA (n — enoe yuco)

He 3aBHCHT OT N, N HaﬁﬂHTe 9TO 3HAYEHHe.

C
1 -1
9. ITocrpoiire rpadhuk GyHKIHH ¥ = (1_—le) .

5”!—2 . 22n + 5m . 22".—1
5™ . 4"

OJIHO U TO <€ 3HaYeHHE IIPH JIOOBIX IeJIbIX 3HAUEHUAX IIEPEMEHHBIX M U 1.

Haiinure Besinuunay A.

10. [JoxaxuTe, 4TO BHIpa)KeHue A = NPUHHAMAET
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OTBETbDI

OTBeTbl K CAaMOCTOSATEeNIbHbIM paboTam

(03 4 B:::' 3aganaue 1 3aganune 2 3agaaune 3 3aganamne 4 3aganue 5
1 -5a-3;1 5b° + 4ab; -3 -3(x - 1) x-y)x+y-1) -12; 2
L 2 -a-2;-6 5b% + 4ab; 1 ~2(x - 1)° E+y)x-y-1) 1;3
3 Munyc 3x+12; 10 -2(x — 2y)° (18x + by)(—6x — 13y) -3; 2
4 ILnioc 3x+4;3 -3(2x — y)2 (18x - 5y)(6x — 13y) -2;1
2 x-1, —x2—x+2
1 x#z-1; %2 3 7,19 ~Z i y=2-x,x#2
1-x, —xtrx+2
2 x #-2; £3 _% m,w 2.1 y=1l-x,x21
2
1, : x=1. - 1
3 x¢§,1 -2;3 3’ 1 2 y—23c+1,x;t2
1, . x+1, _ 2
4 x¢—§,1 -8:5 x+2’11 -1 y—3x+2,x¢3
1 . 5 y=x+8,x#3, _1 1
1 ::c—3’5 Tt r+6 x=y-38 ab 2(a+3)’10
1 . 3 y=x-2,x#-2, 4 1 . 4
3 2 x+4’ 10 Tty 4 x=y+2 ab 3(a+2)
3x-2, _ y=x-1,x#-1; 2, 1 . 32
3 3x+2’ Fr2E 2 x=y+1 -1 1-d%
5¢—-1,1 _ 2 y=x+1,x%-3; 4, 1 32
4 5x+1 2 *-3+773 x=y-1 z+2° 10 1-a®




2
s 42, % x" -9, - . _ 2x,. 3 _ _
x¢0,_2,x+2 3 ] 24D 2 34 a=38,b=-2
2
- x x‘-4, a+2b, 4x, - =_
x¢0,_3,x_3 5 : 6 a ;2 2,24 a=2,b=-3
.9 4x+7 (2x-3)(x+4). 3 x—5. 2 2.8
X # 3, 2,2x+4 W’_Z x—8,5 2xy,2 a=3,b=—9,c=16
.4 3x+1 (x+2)° 7 5(5x +2) 2. 3
x¢-2,1, N 7 . —;12 25 = = =-9,¢Cc=
2x -2 7y(3y+5)’2 x+3 y 2 a=2,b 5,c=11
5(a +b); 5 -1 5 8 KkM/u y=%,x¢i~2
1 __x
4(a - b); 4 1 -4 14 xm/4 y=-3 x # 13
2a(b-2a) 1
5215 3 1 -3 32 y=x-2,x#-2;0
a(b-a) 1 _ .
a+b ’3 2 -2 14 y=x+3,x%20;3
1
A, C 12 2,5 2 y=—;,x¢2
_1
B, C 15 -2,4 2 y=,x* -3
4 2
(6; =6), (=6; 6) Ia a=3y 1.4 y=-2
5 _ 3
(-5; -5), (5; 5) Na b=2 -1; 2 y=7
1,2
{-18; -9; 9; 18} 0,(6) 0.14; 75 9 1 7,28

L9
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cp B:::' 3aganne 1 3aganue 2 3aganue 3 3anmanue 4 3ananue 5
.2, 3
2 {+3; £6; +15; £30} 0,(3) 0,29; 1 2 6,50
Yucaa, garomue 4
7 3 ocraTok 1 miu 3 0,(279) 211 0 a
Yucna, gamouye 5
4 octaTok 0 mim 2 0,(369) 311 3 Her
1 -5 J9; 3,1; m; 3(3) Munyc 2 13
8 2 -6 J36; 6,2; 2r; 6(4) Ilxroc -3 5
3 2 27u 28 3 —4a? 2 -167
4 3 31 u32 2 - 54’ 5 573
1 16 39 x,y20nmmux,y<0 Her 4,2
9 2 +5 18 x20,y>0mmux,y<0 Het 3,5
3 -1; 4 15 y<0 Her 3,2
4 -6; 1 -1 x<0,y#0 Her 3,3
1 B,D -1;1 9; 10 4; 2) 0<x<9
2 A, C 5 7 89 4; -2) 0<x<16
10| 3 B 21 2,305 V15; 4(4); 44 (0; 0), (9; 9) 81
4 c 152 11; J18; 25255 4(5) (0; 0), (4; 4) -16
1 196 4,4 21 -0,8a%b%c? 3
12 126 6,6 25 -0,7a%b*c* 5
3 324 %g A>B 94° -1




462 23 A<B 20a° -2
1
32 A>B —J-184" 3 3
2
12 5\/.2_ A<B _,_12‘13 2 §
-8a%V-2a A>B 2x7y3 -4 -2
-14a%J-2a A<B _ /—4xay5 -9 -3
a® - 4b 6 12 S(vx -3) 3- 2
x
2 1 y
4a-b 28 14 3(«/2—4) _1-2./¥
x
13
_4 Jx + 2y &
8 a=38,b=-2 = = L
VT ==y % —a
-+ 12 =3,b=2 JV2x +3Jy Ya - Vb
V19 ¢=%0= V2x -3y Ja +b
_ _ _ .3 2
a=6,b=12,c=-31 2 0,5 9 3ud
—9 p— _ _2 1
a=2,b=11,¢c=-34 -3 0; 5 3 6u’
14 a=38,x=13;a=0, 11 3
3 2= _9. + +
a=2,x1=0,x2=—z xl_—g’x2=0 3 4,2 2_\/514_\/5
a=-2,x=%2;a=0,
1 i V22
a=_3’xl=0’x2=_—2° xl———,x2—0 4 6’ 2 li?HiT

69
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Bapu-

(03 4 aET 3ananme 1 3aganue 2 3ananune 3 3aganue 4 3ananune 5
. 1.1 211 - _
1 -5;1 1; 5 31 a=5,x=3 +12
2 751 -1;-2 3.6 a=-2, x=-1 +30
15 7
3 §;2 +1 a;l-a a=3,x=—% +2; 0
1.7 - = =1 .
4 -2 55 a;1l+a a=2,x= 5 +3; 0
1 22 u 23 68 u 86 11 cm 12Mmul8m™m 15cm
16 2 26 n 27 48 u 84 12 cm 11Mmuldm 20 c™m
3 23 u 24 6 cm 15 60 xM/u u 80 kM/u 10%
4 26 n 27 4cm 19 120 xkM/4 u 50 kM/q 20%
1 8 X+x-12=0 -3 OTpunarejsHbIE 3; 4
2 6 x*-38x-10=0 3 ITonoxkuTenbHLIE 2; 4
17| 3 % ¥ -10x+22=0 Tx*+28x+12=0 -5 a=-2,x +x,=4
46 2 2
4 25 x°-8x+9=0 Tx“+48x +45=0 6 a=3,x,+x,=-9
1 0; 2 -12; 4 —%— -3;6 2+6
2 0;3 -23; 1 -4 -3;4 4+3
18 a=3,x=-1;a=-2,
3 -5; 4 +1 1. 1 __3 -3 -1
x=-1;a= 2 x= 2
] 1 a=5x=-4a=-1, _3
4 -2; 6 2 x=-4;0=2 x=—1 -3 2




1 12 km/u %H% 80 xM/u 36 nmeit 18 kM/u

2 15 xm/q %n% 60 x/a 20 nmeit 15 1m/4
19 2

3 12 muH u 15 Mun 5 30 xM/u 120 r 5 kM/u 1 6 kM/u

4 20 mur 1 30 MUH % 35 kM/4 80r- 4 xMm/9 u 6 kM/4u

1 2 a; 4a -3;0 -3; 2 1
20 2 -3 —2a; 3a 0; 2 -2;1 0

3 1 a-1;1-2a 0;1;2 1 +2

4 -2 l-a;a-2 0;2;3 1 +4

1 a+b>3ab a>b B>A A>B m>n
21 2 a-b<2ab a<b A>B A<B m<n

3 a@+b32(a+0b)P a>b B>A A>B m>n

4 a-b<(a-b) a<b A>B A<B m<n

1 A>B A>0 16,4<P<16,8 A<B a>0
29 2 A<B A<O 20,8<P<21,2 A>B a<0

3 A>B -10<A<-2 20,7<P<£21,6 A2B a>b

4 A<B -8<A<-2 16,8 < P<18,2 A<B a<b

1 7.8<a+b<75 7,8<S<8,4 a>6 1<%<§ 0,04; 0,26%

2 8,7<a+b<8,9 14,7<S< 15,5 a<l1b 1,4 <%<2 0,04; 0,22%
23 7 17

3 17,8 <A< 18,3 14°<y< 16° a-b>6 §< A<1—3- 0,04; 0,95%

4 23,T<A < 24,2 24° < y< 26° a-b<8 $<A<1 0,04; 1,15%

IL




4

cp B:::' 3ananmne 1 3aganue 2 3agaaue 3 3amanue 4 3ananue 5
1 {17; 34; 51; 68; 85} {0, a, r}, {o, a, r, H, 1, B} Kpatun! 15 -1;0;1;2 [-2; 1), (-5; 3]
2 {19; 38; 57; 76; 95} |{a, p}, {a, P, ¥, &, 0, A, 0} Kparust 21 -2;-1;0;1 (-1; 2], [-4; 3)
24 3 {24; 48; 72; 96} {0}, {a, B, 0, 3, K, ¥, a} KsaapaTsl 8 [1; 3), [-4; 5)
{a), {x, a - PaBHOGegpeHHEBIE
4 {18; 36; 54; 72; 90} » K> 8, D, }’ > MIPSAMOYTOJBHEIE 10 0; 2], (-2; 5]
m, y TpPEeyroJbHUKN
1 (—o; 4] (=1; =) (—=; 1] (==; 1,2) (0; 8)
2 [4; =) (=3 1) (=1,5; =) (—=; -1) (11; =)
25| 3 %) (2 o) (cos; 20) (< 2) (6; 10)
’3
4 [-3: =) (—o0; ~2) (10; ) (2 ) (105 14)
5’
1 [1; 30) [—3; %) (-7; 0) (22; 23) 4
2 [1; 20) [—%; 2) (=5; 0) (17; 18) 2
26 1 1
3 (—oo; -Ta [-3;2)U(2; 4) (wo; - §] [-5; 4] (7; 25)
4 (—oo -3 (-2, )U(1; 3] [l- oo) [-9; 16] (9; 25)
37 ? ’ 2’ ’ ’
l 2 a+bd . 4 . 3
1 24 2a b ab 4,5 2,8 - 107 kr 2,83 -10
27| 2 3 Lop —“2—+f; -20,25 3,7-10%kr 7,37 - 10*
2 a‘d
1 247" 1
3 1 b 5 112 968 -2 nnu -1




3

3b"

1
4 ) P 7 5406 —4 nm -3
1 7: 2; 2,55 3,1 4,0 644 36 MM 126°
28 2 7; 3; 3; 3,4 5,0 72 24 MM 90°
3 4; 5; 3; 3,32 VBennuarcsa Ha 10 4,6 120 76°
4 4; 5; 4; 3,84 VYMmenbmarca Ha 8 3,8 100 91°
OTBeTbl K KOHTPOJNIbHbIM paboTam
Bapmn-
KP amT 3aganue 1 3anaaue 2 3apanue 3 3aganue 4 3apganmue 5
4
1 x#-1;2 2 2 40 y=2-x,x#2
a c
4
2 x#-3;1 i:s— % 10 y=3-x,x#3
1
2—-x 2a+5 2% + 7 .
3 x#-1;2 27 x __a(a+1) X ) y=3x-3,x+#0;3
3—x 1-4a 5
4 x#-3; 2 3+ x a(a-1) 3x + 4 y=2x-2,x#0; 2
3 3 9 1
6:0. a-= ——2_.-3 3 3 -1
1 a+-6;0,a=3 x+2y 4a 11 y x,x¢3,x<0
4 3 11 1
. = 3 4 = == == -
2 az0;3,a=—-4 x-2y a 10 y x,x;t 2, x>0
2
. _ *x-y. 1 -4
3 a+x-1;2,a=0 x+2y’1’3 2 3 y—x,x<0
x-2y, _48 1 -_2
4 az-3;1,a=0 x+y’1’9 4b 3 y——x’x>0

€L
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KP B:::' 3aganme 1 3aganmne 2 3ananue 3 3ananue 4 3ananue 5
1 9 -110 5 -3d" x20,x#9
3 2 14 53 8 -3a° x20,x#16
3 -6 -214 -1;5 3a° x>21,x#5
4 23 -112 -1; 7 5a° x22,x=11
1 14 - 46 A<B Ja-3 2.+ 10 _%
4| 2 21- 66 A>B —Jc-4 5+415 —%
3 2342 13 6+36 a++b A<B
4 1243 10 10 + 3410 2x —Jy A>B
1 -2;0 i% 1; 6 Het xopHeit a=-17,x=8
2 -3;0 ig 1,7 Hert xopHeit a=-42,x=-14
5
3 l;g -1; 2 -3a; a 2x2+5x-3=0 7 KM/4
.4 .1 2
4 1,§ —1,§ —-a; 4a 3x*+5x-2=0 13 xM/u
. 5. 1
1 1; 2 -1; 3,5 Her xopreit 3’73 11
2 1;3 —%7; 1 Her xopueft —g, —% (-1; -2), (2; 1)
6
3 -3 -0,5; 4 Hert xopHeit 31 %
4 —4 -1,5; 3 Hert xopreit 13 %




b-8,b-5,b-3,a+2,

1 A>B 2411 JlokaszaHo 1<A<3 88<P<94
7| 2 A>B b+if,0+9,b+3, Iloxasano 3<A<T 121 < P<126
3 A>B c,a,b, d HoxasaHo -19<A<12 11
4 A<B c,a, b, d HOoxasaHo -23<A<-1 15

1 (1,8; ) [-1; 1] (%3 (6,63 6,9) (0,55 =)
1.4
8 2 (—; 1,6) [-1; 3] ("53 §) (6,0; 6,3) (—=; 0,6)
3 HoxasaHo (—=; —91) [1; 5] (2; 4,5] 1,4; 2,4)
4 IoxasaHo (-88; =) [-1; 5] (1; 2,5] (3,8; 4,5)
2
1 5,3-10° 2 x% 9 2xy(y —x) y=x>-1,x#+1
27b
2 x+
2 3,9-10* 52 %% 8 - z'g y=4-x% x#+2
b Xy
9 1 1
. 10% 5 = = —
3 8,9-10 14 x e y 2x,x>0
1
4 3,4-10° 18 x® -1 y=-5.,%x<0
1 -“g3;—0,1 -30 (—eo; —%) 2-x;6 42 kM/9
a+2, 29, w) .
2 3 ;0,1 -60 (15, 3-x;5 20 kM/4
10
2(5a — 4b) . 4
3 52 1 4b 8 (-2; 3) 5 9 kM
3(2a — Tb) . 2
4 527 5 (-3; 2) 3 6 KM

6.




9L

OTBeTbI K 3a4eTHbIM paboram

3anxa- 3P1 3P2 3P3
HHE Bapuanr 1 BapuanT 2 BapuanT 1 Bapuanr 2 BapuanTt 1 Bapuanr 2
5. 7.
1 x#1;3,A=2 x-83;2,A=-5 4 33 —5,0 —Z’O
1 1 2. _1
2 b 3 A>B A<B 21 L1
V3 J5
4 2 —_— —_— -0,6; -1,6; 0,
3 Ja+ 73 Ja+ 05 0,6; 1,6 1,6; 0,6
3 9 . . _s
4 5 5 1;5 -5 1 4 -2
1
5 +1; £2 +1; +3 _3\5; 3 3‘/_17; 1 2 kM/4 3 xM/u
3 2
6 a-1 -a-4 2 3 Za;a §a;a
7 £-3;2;5,x=-1 | x#-3;-1;2,x =+ e 1 19 21
X F—9; 45 9, X=— ’ y Sy = 3 a- \/E a ?
a=15 a=-8,
. . + - ’
8 2;£1; 0 +1 A>B A<B x,=8,x,=5 x,=-2, %= =
Ja -+b at+b -1+5 1+5
9 a=1,b=4 a=2,b=1 Ja+ Vb a—b 2 —a
4; -1), (5; -2), (0; 3), (-2; 5),
10 ¢ - - +1; —4; -2;
(2-2), (-1 | (-2 1), (0;-1) 4+4V2 8-2V3 5 420




3azxa- 3P4 3P5
Hue Bapuasr 1 BapuanT 2 Bapuasr 1 BapuasnT 2
2. 3. b b?
1 ( 5 ) (4’ ) 3 2
2 (20; =) (—e0; 20) x? P
_5.8 _7.5 5.3} (8. _o (L.
3 ( 4’3) ( 3’2) [ 2’2)U(2’ ] [ 3'3 U(s’ )
4 0; 1 0; +1 2,18-107% 6,32-107° 1
5 (7,8; 8,2) (10,8; 11,2) 8; 5; 5; 4,9 8; 4; 4,5; 5,1
l- oo §-‘ =)
o [1:e] [2.-) 2 1
7 A>B A<B 2 1
> < a- 1-a
8 (-20; -5) (-21; —4) 9 150
9 A>B A<B y=|x|-1,x#+1 y=1-|x|, x 2+l
10 (8; 24] [5; 20] -5 2

LL
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